

CRONICA DE ACTUALIDAD

El diario de la guerra

De Jibuti comunican que el conde de Vinci, a su llegada, fué elicitado por los demás cónsules por su acto de valor negándose a salir de Etiopía mientras quedase en ella un sólo funcionario diplomático o un sólo súbdito italiano.

De Addis Abeba señalan el rumor de que Harrar y otra población han sido bombardeadas.

El mando italiano ha comunicado que las tropas invasoras avanzan y que envarias de las escaramuzas sostenidas han sido batidos los etíopes, habiéndose recogido en una sola de éstas setecientos fusiles.

Sin resistencia apenas, se han ocupado otros puntos más del frente Asmara-Adua-Adigrat.

Los consejeros extranjeros del Negus han hecho saber a éste que los síntomas observados en los diversos frentes señalan la proximidad de una ofensiva italiana.

De Addis Abeba dicen que el emperador se propone ir a principios de ésta, y en avión, al cuartel general de sus Ejércitos en Dessie, regresando a la capital el mismo día.

En algunos círculos se sigue interpretando este deseo del Negus de no ausentarse más que rara y brevemente de la capital, debido a las negociaciones de paz que se dicen a punto de iniciarse.

Los búlgaros y los húngaros residentes en Abisinia, y que estaban bajo la protección de la Legación italiana, serán amparados ahora por el Cuerpo diplomático acreditado en Addis Abeba, quien designará dentro de muy poco cual ha de ser la legación protectora.

En el cuartel general etíope se espera de un momento a otro una gran batalla cerca de Makale.

Parece que la operación realizada por los italianos en el valle de Faras-Mai tiene por objeto rectificar la línea del frente ocupando mejores posiciones estratégicas.

Se espera que si la resistencia del «ras» Kassa y del «ras» Seyum, no es muy intensa, la ocupación de Makale se podrá hacer sin necesidad de una ofensiva general.

De Massaua comunican que es creencia general que el jefe del Estado Mayor del Ejército italiano, general Badoglio, y el subsecretario de Colonias, señor Lessona, que han embarcado con rumbo a Italia en el «Conte Verde», han ultimado con el general Di Bono el plan de próximo avance italiano.

En el frente de Eritrea el ala izquierda del Ejército invasor se encuentra ya a muy pocos kilómetros de Makale.

Por detalles ampliados del reciente combate en el río Setit, se sabe que aprovechando una noche oscura, varios contingentes de guerreros etíopes intentaron, utilizando balsas improvisadas, atravesar el río para atacar por sorpresa a las avanzadas italianas fuertemente resguardadas en «blockhauss». Dada la voz de alarma, las avanzadas italianas lanzaron varios cohetes de magnesio y abrieron un nutrido fuego de ametralladoras contra las fuerzas abisinias, que tuvieron que replazarse precipitadamente dejando en el río un centenar de muertos y numerosos heridos.

No hay optimismo respecto de las negociaciones de paz

DE ROMA

RUMOR DESMENTIDO

ROMA.—El ministro de Prendamiento el rumor, según el cual, un avión italiano fué derribado por el enemigo cerca de Gadar.

NOTICIA DESMENTIDA

ROMA.—La Agencia Stefani transmite rotundamente la noticia aparecida en un diario francés, según la cual, doscientos desertores italianos se habían presentado en los puestos de la frontera de Eritrea.

EL COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

ROMA.—El comunicado oficial de este día hoy dice que, según informes de Landel frente de Eritrea, en Heau-igulien, cabeza de partido de la retalo-abisinia de Haramat, continúan las listas en las divisiones de los jefes y notables de la región, todavía no ocupada por los italianos. Continúan los avances desde Axum hacia el río Jacacec, sin resistencia. En el frente de la Somalia, entre Sidigvalle y Gorahl, patrullas indisciplinadas han puesto en fuga a núcleos abisinias. En los dos frentes los aviones continúan efectuando vuelos de reconocimiento.

LAS RESTRICCIONES EN EL CONSUMO DE CARNE EN ITALIA

ROMA.—Las restricciones en el consumo de carne serán aplicadas a partir del día 5 de noviembre próximo y tendrá como vigencia un plazo de seis meses, para de este modo hacer frente a la aplicación de sanciones por la Sociedad de Naciones. Los organismos sanitarios se han comprometido a que el sacrificio grandemente la pesca y la caza, cuyos impuestos serán duplicados por un plazo de seis meses.

LOS ITALIANOS SOPRENDEN A UNA FUERTE PARTIDA DE ETIOPIES

ROMA.—Oficialmente se anuncia que los somalíes italianos han sorprendido a una fuerte partida de etíopes entre Gollville y Gorahl, habiéndose cogido setecientos treinta y dos rifles.

LA SITUACION DIPLOMATICA

ROMA.—En los medios políticos bien informados de esta capital se opina en general que el barómetro político desciende rápidamente y se acerca sobre Europa un tiempo mucho más tormentoso.

Informaciones desalentadoras de Londres y París han matado casi totalmente el optimismo que prevalecía durante los últimos días, y la mayoría de los observadores están ahora convencidos de que otra crisis europea está próxima desencadenarse.

EL CONFLICTO ITALOABISINIO

El Negus ha sido informado de la inminencia de una ofensiva italiana.-En Inglaterra dudan del buen éxito de Italia en los frentes Norte y Sur de Etiopía.-Francia ha aprobado las sanciones.-El comunicado oficial italiano habla de que continúan las sumisiones en la zona de Haramat.

empresas nacionales. Se ha dictado un decreto limitando el formato en todas las publicaciones y formularios oficiales con objeto de ahorrar papel. También se reducirán las compras de muebles y objetos de oficina y asimismo se reducirán los textos en los telegramas y hasta en las conversaciones telefónicas.

EL AUMENTO DE LAS COMPRAS DE CARBON

ROMA.—El Gobierno tiene el propósito de aumentar las compras de carbón en los países en que no sean aplicadas las sanciones. Se ha firmado una compra al Brasil de 33.000 toneladas de carne congelada.

LO QUE DICE «EL GIORNALE D'ITALIA»

ROMA.—«El Giornale de Italia», comentando las sanciones, dice que las sanciones extremas de la política inglesa han tenido que dejar paso a las más moderadas propuestas por Francia. No se ha logrado movilizar, como se proponía, a todo el Universo contra Italia. Se aplicará el cierre de las fronteras a todos los países que nos las hayan cerrado.

ENTREVISTA MUY COMENTADA

ROMA.—Se ha comentado hoy mucho una entrevista que han celebrado esta tarde Mussolini y el embajador de la Gran Bretaña. No ha sido posible obtener la menor información de lo tratado, ni en las fuentes italianas ni británicas. Las autoridades italianas no han confirmado la noticia de París, según la cual, las conversaciones franco-inglesas han terminado con una nueva solución. Las autoridades italianas no se sienten optimistas respecto a las negociaciones y han manifestado que la delegación italiana saldrá esta noche para Ginebra.

DEL FRENTE DEL TIGRE

NO SE HA REGISTRADO NINGUNA EPIDEMIA ENTRE LAS TROPAS ITALIANAS

DEL FRENTE DEL TIGRE.

El alto comisario de los servicios de Sanidad general, Castellani, después de una inspección que ha durado una semana, ha declarado que el estado sanitario de las tropas es excelente, no registrándose ninguna epidemia en la actualidad. Hace algunas semanas que se produjeron varios casos de meningitis, cerebrospinal y viruela en la región del Tigré. Tan sólo ahora ha podido registrar seis casos de malaria en Adua entre los soldados que habían tenido que cruzar por la zona malarial. Ha comprobado seis casos de tifoides no mortales.

El profesor Castellani ha agradecido que las condiciones físicas de las poblaciones del Tigré son lamentables por razón de la anemia que azota a los indígenas.

Las autoridades italianas han

instalado leproserías en dicha región, pues se encontraron con centenares de enfermos, sobre todo en Axum, lo cual se explica por ser esta ciudad lugar de peregrinaciones.

LOS ESCLAVOS LIBERTOS Y LOS PRISIONEROS SERAN EMPLEADOS EN LAS MINAS DE ORO

FRENTE DEL TIGRE.—Los esclavos libertos que no quieran permanecer en las casas de sus antiguos dueños y los prisioneros de guerra abisinios serán empleados en las minas de oro.

Han llegado contingentes de ingenieros, procedentes de Eritrea, para estudiar las posibilidades de explotación de las minas de hierro y oro en el territorio conquistado.

DE ASMARA

CONMEMORACION DE UN ANIVERSARIO

ASMARA.—En el frente italiano se conmemoró el aniversario de la marcha fascista sobre Roma, siendo inaugurado un busto de Mussolini en un punto de los recientemente tomados a los etíopes, próximo a Makale.

Los italianos se han establecido sin resistencia en seis pueblitos del frente de Armasa-Adua-Adigrat.

LOS ITALIANOS OCUPAN SEIS PUEBLITOS MAS

ASMARA.—Las fuerzas italianas ocuparon hoy seis pueblitos más en su avance hacia el Sur, desde el frente Axum-Adua-Adigrat.

DE LONDRES

SE PRECISAN FUERZAS

LONDRES.—Mac Donald ha manifestado que los ataques italianos en el Norte de Etiopía le han convencido de que se necesitan fuerzas para sostener los pactos.

Los técnicos militares dudan del éxito que puedan tener los movimientos italianos en el Norte y Sur de Etiopía.

Mister Samuel Hoare acudirá a la próxima reunión del Comité de Sanciones de la Sociedad de Naciones.

«MORNING POST» DICE QUE EN EL FOREIGN OFFICE SE EXAMINARON LAS PROPOSICIONES DEL «DUCE»

LONDRES.—El «Morning Post» declara en un artículo de fondo que el Foreign Office examina actualmente las proposiciones de paz del señor Mussolini. La disposición de este último a discutir condiciones de paz se considera como alentadora; pero las reivindicaciones italianas no permiten esperar la realización rápida de una solución, ya que rebasan con mucho lo que la Sociedad de Naciones puede ofrecer. El Go-

bierno británico se ha visto obligado a declinar la sugerencia del señor Laval, que quería aplazar la aplicación de las sanciones.

Se presume en Londres que la fecha de aplicación de las sanciones, que deberá ser fijada el jueves, no podrá ser aplazada más allá del 15 de noviembre.

NO HAY GRANDES ESPERANZAS EN LONDRES

LONDRES.—La Agencia Reuter dice que no hay grandes esperanzas sobre las proposiciones de paz de los italianos por mediación de Francia. En Londres no impresionan lo bastante para que se cambie el procedimiento de la Sociedad de Naciones. Esta no será descartada. Esas proposiciones ni siquiera deben ser puestas en conocimiento del emperador de Etiopía.

DE ADDIS ABEBA

INMINENCIA DE UNA OFENSIVA ITALIANA

ADDIS ABEBA.—Los consejeros extranjeros han informado al emperador de la inminencia de una ofensiva italiana.

LAS TROPAS ITALIANAS HAN REANUDADO SUS ACTIVIDADES

ADDIS ABEBA.—Las tropas italianas han reanudado sus actividades con un ataque a base de los tanques, sin gran éxito, en el valle de Garahl. Se dice que varias localidades, entre ellas Care y Darre, fueron bombardeadas. En el frente septentrional continúan los aviones llevando a cabo sus vuelos de reconocimiento. Se dice también que Harrar y Dessie han sido bombardeadas.

EL MINISTERIO DE LA GUERRA ETIOPE

ADDIS ABEBA.—Se dice que el ex ministro de la Guerra, ras Birru, se encargará otra vez de dicho cargo, y que el actual ministro de la Guerra basa a ocupar el Gobierno de Godjan.

FALLECIMIENTO DE UN TENIENTE INSTRUCTOR

ADDIS ABEBA.—Ha fallecido hoy el teniente instructor Roger Gambler.

TROPAS AL OGADEEN

ADDIS ABEBA.—Dos trenes especiales llegaron a Diredawa con mil quinientos hombres que marchan al Ogaden.

LA RESISTENCIA MAS IMPORTANTE QUE OFRECERAN LOS ETIOPIES A LAS TROPAS ITALIANAS

ADDIS ABEBA.—Se cree que la resistencia más importante que ofrecerán las fuerzas etíopes a las italianas será cerca de las primeras cordilleras de las montañas al Sur de Makale. Una autoridad etíope ha manifestado que es imposible oponer por ahora mayor resistencia en Makale, porque las tropas no se han concentrado todavía, según un plan.

AIRE DE LA CALLE LOS HIJOS

Vamos a hablar de ese lamentable «affaire» del «Straperio», pero, ¡por Dios!, que no se alarme nadie, porque no vamos a entrar en su aspecto político. Es esta una modalidad que nos está vedada desde hace mucho tiempo, por libérrima voluntad propia. ¡Allá los partidos con sus luchas y sus zancadillas! A nosotros, nos interesa sólo el contenido humano de los conflictos y los problemas.

Y un hecho dolorosamente humano es ver incluido en los resultados de este proceso que se ventila ante la opinión, a un hijo de Blasco Ibañez, el glorioso novelista de Valencia.

¿Por qué aparece complicado ese nombre? Sencillo, por ser don Sigrifido Blasco, que tal es el personaje, hijo de quien es. Porque de no haber sido hijo de Blasco Ibañez, don Sigrifido no hubiera sido diputado—hasta subsecretario creemos que llegó—ni concejal siquiera. No hubiera tenido, por lo tanto, influencia política, y hoy viviría satisfecho y tranquilo, en un oficio o en un empleo subalterno, en el que no habría tenido, seguramente, ocasión de conocer a Daniel Strauss.

Pero el hecho de ser hijo de Blasco Ibañez le dió por lo visto derecho a ocupar posiciones, para las que personalmente no era apto. No creemos injuriarle ni mucho menos, repitiendo en letras de molde lo que en Madrid y en Valencia, dice todo el mundo, empezando por sus amigos; que don Sigrifido no ha heredado de su ilustre padre más que los bienes materiales y la influencia política. Y esto es lo que nos sume en un mar de confusión y asombro. ¿Cómo en un régimen democrático, como tiene que ser toda República, supervivan esos derechos a la herencia que convierten a las familias en verdaderas dinastías y castas?

Si cada hombre ha de ser hijo de sus obras, y no de las de otro, ¿cómo es que hay quien alega para la obtención de los puestos eminentes, glorias y méritos que no sean los suyos propios, esto es, los de las glorias y méritos que pueda el registrar en su vida? No importa que el hijo del hombre ilustre sea un hombre vulgar, sin ninguna de las cualidades que son precisas para ejercer las funciones públicas. Basta que alegue: ¡soy hijo de mi padre!, para que se le abran todas las puertas. Y eso no puede ser, por lo menos no debiera ser en una República que es un régimen democrático. El Estado no debe ser remiso en pagar su deuda con sus hombres ilustres, con Blasco Ibañez o con quien sea. Por medio de pensiones a sus familiares; con glorificaciones públicas, con lo que más convenga en cada caso. Pero de ahí no se debe pasar. Que el «hijo de su padre», sólo por este título, pueda ser diputado, sin saber pronunciar dos palabras seguidas; o subsecretario, desconociendo lo más elemental de las materias que ha de regir, y director de fuerzas políticas, cuando carece de toda prudencia, es algo tan absurdo que ya no ocurre ni en Abisinia. Pocos nos ganan a nosotros en fervor por la figura de Vicente Blasco Ibañez, a quien defendimos en los momentos en que pocos se atrevían a hacerlo públicamente. Y precisamente por eso, nos duele más el mal uso que de la gloria paterna está haciendo uno de sus hijos. Ser hijo de una gran figura supone una carga pesada que hay que saber llevar con abnegación y dignidad. Sobre todo, con una gran modestia. En Santander tenemos un modelo precioso en la devoción con que un gran poeta, que hubiera podido ser con otros apellidos, una personalidad española, Enrique Menéndez Pelayo, supo renunciar a todo por llevar dignamente—y no exponerle, a la disputa suscitada por sus propias obras—los apellidos ilustres que llevaba por ser hermano de quien era: hermano de don Marcelino.

Uno de los males de la segunda República española, es este sarampión de hijos de republicanos gloriosos que la han salido. Los hijos, generalmente, no se parecen a sus padres; no heredaron su genio ni su tacto político. Pero son diputados a títulos de tales, o aspiran a serlo; ocupan altos puestos, y se aprovechan antidemocráticamente de los derechos de la ley de herencia; es decir, de lo que es fundamento de la aristocracia y la monarquía. Para llegar a tal resultado, no merecía la pena haber volcado un régimen secular. Bien estaban las cosas como estaban. Seguramente, si don Vicente Blasco Ibañez viviera ahora opinaría lo mismo que nosotros, y hubiera sido el primero en oponerse a que su hijo Sigrifido, fuese uno de los personajes de la situación. Con lo cual, le hubiera evitado el disgusto de verse complicado en un desagradable y escandaloso asunto, que en el mejor de los casos, dejará constancia de su falta absoluta de toda perspicacia política. A título de hijo, se puede ser diputado y hasta director general. Pero cuanto más se suba, más de prisa se cae. Y cuanto más pesa el nombre heredado, más dura es la vida.

PICK.

La población de Makale ha sido evacuada. Han llegado setenta miembros de un equipo médico egipcio, que en breve saldrán para el frente, donde será instalado un hospital.

OTROS DESPACHOS

LLLEGADA DEL CONDE DE VINCI A JIBUTI

JIBUTI.—Al llegar a ésta el conde de Vinci fué objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo y de numerosas felicitaciones de las autoridades italianas por su comportamiento.

LAS MEDIDAS CONTRA ITALIA

GINEBRA.—Treinta y ocho naciones han acordado la prohibición de la importación de armas para Italia. Treinta naciones han acordado la aplicación de medidas financieras contra Italia y otras ocho han aceptado la colaboración y ayuda mutua.

FRENTE A ITALIA

GINEBRA.—Los últimos datos que tiene el Secretariado de la Sociedad de Naciones indican que treinta y nueve naciones han aprobado ya el embargo de armas contra Italia, veintidós el proyecto de sanciones financieras de la Sociedad de Naciones, y trece han incluido que están dispuestas a aplicar el boicot a las importaciones italianas y a decretar un embargo sobre los productos vitales comprados por Italia.

En el tercer de estos grupos están Inglaterra, Francia y Rusia, y los observadores deducen de este hecho que existe una gran posibilidad de una rápida aprobación y aplicación de todo el proyecto de la Sociedad de Naciones sobre medidas financieras y económicas contra Italia.

FRANCIA APRUEBA LAS SANCIONES CONTRA ITALIA

PARIS.—Se ha publicado el decreto aprobando las sanciones financieras contra Italia.

Se estima que el actual estado de calma de las negociaciones diplomáticas para la resolución del conflicto italoetíope se debe a los preparativos electorales.

LA FECHA DE APLICACION DE LAS SANCIONES

GINEBRA.—El Comité de Coordinación, en su próxima reunión, examinará las respuestas de los distintos Gobiernos sobre la aplicación de sanciones a Italia. La discusión de la fecha para el comienzo de aplicación de las sanciones no ofrecerá dificultades.

CHECOSLOVAQUIA Y TURQUIA SE ADHIEREN A LAS SANCIONES

GINEBRA.—Checoslovaquia y Turquía han comunicado a la Sociedad de Naciones su adhesión a las sanciones económicas contra Italia.

LA DIRECCION DE LA POLITICA EN ADDIS ABEBA

BRUSELAS.—El jefe de la Misión belga, Mayor Dothee, ha sido mantenido en servicio en Addis Abeba, de completo acuerdo con Francia, Inglaterra e Italia. Este último país deseaba que un oficial europeo dirigiera la política en Addis Abeba.

ATAQUES DE LA AVIACION ITALIANA

MOGADISCIO (Somalia italiana).—Una escuadrilla de bombarderos italiana ha bombardeado hoy por dos veces varios puntos, y se dice que numerosos depósitos de material de guerra han sido bombardeados. Una escuadrilla italiana voló sobre Magolo, a una distancia de 250 millas de Dolo. Estos aviones italianos fueron recibidos con fuego de las baterías antiaéreas, que no lograron hacer blanco. En un ataque aéreo fué bombardeado hoy Gabri-Darre.

Tarjetas de visita elegantes en la EDITORIAL MONTANESA



Designado el embajador de Abisinia en Francia, M. Teclé Hawarlate, para dirigir un cuerpo de Ejército, ha sido sustituido por Blatengueta Wolde Mariam, que aquí aparece conversando con unos periodistas antes de desembarcar en Marsella.

LA CONFERENCIA DE AYER

LOS ORIGENES DEL ACTUAL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Sobre tema de tanta actualidad, disertó ayer con gran competencia en el Ateneo de Santander ante un selecto público el presidente de la Sección de Ciencias Históricas don Antonio de Lamadrid.

Con un perfecto dominio del asunto describió las características de Abisinia, su división actual en cinco regiones: la de los cultivos tropicales, la de los intertropicales y cereales intermedias, la de la vid y la del trigo.

A juicio del conferenciante la división más adecuada a la climatología y producción sería la que estableciera tres zonas: Una la del Norte, la del Tigré montañosa; otra la central o intermedia y por último la desértica, fronteriza con la Somalia italiana.

Las cuatro provincias del norte forman el núcleo central del sistema orográfico de Abisinia. Este país tiene el clima característico de los tropicales situados a cinco mil metros sobre el mar, o sea de grandes calores y grandes fríos.

La riqueza ganadera es importante, pero está bastante abandonada. La fauna es de las más ricas y variadas de todo el continente africano.

Se ocupa después el señor Lamadrid de los orígenes de Abisinia. Dice que para obtener alguna noticia de este país hay que remontarse a la historia de Egipto.

La civilización abisinia algo conocida comienza con el Cristianismo. Recuerda que la introducción del cristianismo en Abisinia se atribuye a dos jóvenes fenicios, Frumencio y Edejo, que fueron apresados al naufragar en las costas etíopes en el siglo IV, haciendo numerosos prosélitos con la predicación de la doctrina cristiana, que alcanzó enorme influencia.

En busca del Preste Juan, dice el orador, llegaron los portugueses al mar Rojo y se encuentran con que, efectivamente, hay un rey, Claudio, que gobierna un país negro convertido al cristianismo.

La leyenda del Preste Juan de las Indias, aparecida en Europa hacia el siglo XI, tiene la vaguedad de todas las leyendas de aquella época, pero la figura del Preste Juan gobernando infinitad de pueblos negros convertidos al catolicismo parece surgir la idea de los cuentos fabulosos como los de "Las mil y una noches".

Habla de las características de la raza abisinia y dice el conferenciante que la raza antigua, autóctona, ha desaparecido. La actual está mezclada en su mayor parte con los egipcios y con los árabes.

Habla de las características de la raza abisinia y dice el conferenciante que la raza antigua, autóctona, ha desaparecido. La actual está mezclada en su mayor parte con los egipcios y con los árabes.

Este feudalismo de tipo musulmán es distinto al europeo. Al fin y al cabo, el feudalismo europeo se funda en una concesión real; el musulmán, si tiene fuerza, se adueña de los territorios que pretende sin autorización real, y muchas veces incluso contra la voluntad del emperador.

Hace el orador oportunas consideraciones sobre los efectos de las enfermedades más extendidas en Abisinia: la lepra y la viruela. Trata de la esclavitud, que si no ha desaparecido, por lo menos ha sido bastante limitada por la intervención de la Sociedad de Naciones.

Incidentalmente el orador se refiere al estado de las provincias de Arabia que fueron de Turquia hasta que se le arrebataron al terminar la guerra europea. Estas provincias han caído en la mayor barbarie.

Abisinia es de los países más insalubres. El paludismo se produce con extraordinaria virulencia. Habla el señor Lamadrid de los acontecimientos modernos, que están ligados al dominio o control del paso de Suez.

Al hacerse la unidad italiana, los anhelos de expansión del pueblo italiano hizo que el país fijara su atención en Túnez, el país africano más próximo y el más fácil de conquistar.

Se refiere a la campaña de los italianos en Abisinia el año 1893, que lograron llegar hasta Adua donde son pasados por las armas. En 1913 muere el emperador Menelik después de haber firmado años antes un Tratado con Inglaterra, Francia e Italia.

En 1925 Inglaterra, Francia e Italia conciertan un Tratado sobre Abisinia, del que este país no tiene conocimiento hasta unos meses después. Era un proyecto tímido de reparto de Abisinia.

En 1925 Inglaterra, Francia e Italia conciertan un Tratado sobre Abisinia, del que este país no tiene conocimiento hasta unos meses después. Era un proyecto tímido de reparto de Abisinia.

En 1925 Inglaterra, Francia e Italia conciertan un Tratado sobre Abisinia, del que este país no tiene conocimiento hasta unos meses después. Era un proyecto tímido de reparto de Abisinia.

En 1925 Inglaterra, Francia e Italia conciertan un Tratado sobre Abisinia, del que este país no tiene conocimiento hasta unos meses después. Era un proyecto tímido de reparto de Abisinia.

En 1925 Inglaterra, Francia e Italia conciertan un Tratado sobre Abisinia, del que este país no tiene conocimiento hasta unos meses después. Era un proyecto tímido de reparto de Abisinia.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

CIERRE DE BOLSAS

Table with financial data for Madrid and Bileao, including sections for Interior, Amortizable, Cedulas, Acciones, and Cambios.

DE SANTANDER

Fondos públicos: Deuda amortizable, 5 por 100, 1929 (sin impuesto), a 101 por 100; pesetas 5.000.

Acciones: Banco de Santander, a 390 pesetas una; 55 acciones. Aguas de Santander, a 485 pesetas una; 40 acciones.

Acciones: Banco de Santander, a 390 pesetas una; 55 acciones. Aguas de Santander, a 485 pesetas una; 40 acciones.

Acciones: Banco de Santander, a 390 pesetas una; 55 acciones. Aguas de Santander, a 485 pesetas una; 40 acciones.

Acciones: Banco de Santander, a 390 pesetas una; 55 acciones. Aguas de Santander, a 485 pesetas una; 40 acciones.

Acciones: Banco de Santander, a 390 pesetas una; 55 acciones. Aguas de Santander, a 485 pesetas una; 40 acciones.

Acciones: Banco de Santander, a 390 pesetas una; 55 acciones. Aguas de Santander, a 485 pesetas una; 40 acciones.

Acciones: Banco de Santander, a 390 pesetas una; 55 acciones. Aguas de Santander, a 485 pesetas una; 40 acciones.

Acciones: Banco de Santander, a 390 pesetas una; 55 acciones. Aguas de Santander, a 485 pesetas una; 40 acciones.

Acciones: Banco de Santander, a 390 pesetas una; 55 acciones. Aguas de Santander, a 485 pesetas una; 40 acciones.

Acciones: Banco de Santander, a 390 pesetas una; 55 acciones. Aguas de Santander, a 485 pesetas una; 40 acciones.

Acciones: Banco de Santander, a 390 pesetas una; 55 acciones. Aguas de Santander, a 485 pesetas una; 40 acciones.

DE BILEAO

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

Acciones: Banco de Bilbao, 1.235. Banco de Vizcaya B, 300. Banco de España, 610.

CRÓNICA DE SUCESOS

UN FUEGO DE IMPORTANCIA EN LA VILLA DE LAREDO

Dice nuestro corresponsal Deustúa: "Añoche, cuando el conocido industrial don Clemente del Río se dirigía con su familia a descansar en su casa del barrio de La Pesquera, a la vista del hogar quedó sorprendido viendo que las llamas le cubrían."

Trató de salvar ropas y muebles mientras los demás familiares llamaban a los vecinos, que no se habían dado cuenta del siniestro, pero el fuego había tomado tal incremento que todos los esfuerzos resultaron vanos.

Eladio González, sirvienta en un piso de la Plaza de Mariana Pineda (antes Príncipe), limpiaba a las diez de la mañana de ayer una alfombra, usando para ello un recipiente de gasolina.

En un descuido éste se fué a la calle, cayendo sobre la transeúnta doña Severina Alonso González, la cual resultó con una herida contusa en la región parietal izquierda, de cuya lesión fué atendida en la Clínica municipal de urgencia.

En las calles de Federico Vial, Méndez-Núñez, Castilla, Castelar y otras, aparecieron ayer pasquines subversivos. La Policía y guardias de Asalto dieron una batida sin lograr detenciones.

Continúan en la Casa de Salazar decilla el obrero pintor Justo Al Toraya, que sufrió un grave accidente del trabajo en la calle de Wad-Rai y el joven de 19 años Andrés Martínez Sáinz, herido de un balazo en el pecho izquierdo, cuando se le acusaba de pegar pasquines.

A las diez de la mañana de ayer se produjo un pequeño incendio en el tercerero de la casa número 8 de la calle de Antonio de la Dehesa, quemándose un pie derecho y produciéndose otros desperfectos de menor cuantía.

Acudieron los bomberos municipales reduciendo enseguida el conato, que tuvo su origen en una fuga de chimenea.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado de guardia.

Nuestro corresponsal en Obregón da cuenta de que ayer y cuando iba en bicicleta la chica del pueblo Villanueva María González, fue atropellada por el camión S.5-810, que dedica al transporte de mercancías a Madrid y Barcelona.

Milagrosamente quedó con vida el joven de referencia, sufriendo tan sólo rozaduras en una pierna. La bicicleta quedó destruida.

Continúan en la Casa de Salazar decilla el obrero pintor Justo Al Toraya, que sufrió un grave accidente del trabajo en la calle de Wad-Rai y el joven de 19 años Andrés Martínez Sáinz, herido de un balazo en el pecho izquierdo, cuando se le acusaba de pegar pasquines.

Ambos mejoraron, afortunadamente. Es un caso de milagro.

En la iglesia parroquial de Sotiruz se oficiará mañana, a las diez y media, funerales en sufragio del descanso eterno del alma de este anciano y caballero señor, muerto en Dallas (Texas, E. U. del Norte de América), el día 9 del mes en curso, recibidos los auxilios de la religión católica.

Descanse en paz el señor Pacheco Martínez y reciban sus sobrinos, don Antonio, don Manuel, doña Mónica, doña Ángela y doña Antonia Pacheco Sáinz-Pardo y don Fidel, don Pedro, doña Eulalia, doña Ángela y doña Maximina González Pacheco, nuestro pésame muy sentido.

En un establecimiento sanitario de Palencia, dejó de existir el día 25 del mes actual el joven don Francisco Herrán Merceilla, de 29 años de edad. Que Dios tenga en su seno el alma del difunto.

Por su descanso para siempre, se rezarán funerales mañana jueves, a las diez y media, en la parroquia de Villanueva de Villaseca.

Nuestra sentida condolencia a la aflijida madre del fallecido, doña Pilar Merceilla, viuda de Herrán (del comercio); hermanos; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás honorable familia.

De la piedad de los lectores de LA VOZ DE CANTABRIA rogamos el recuerdo de una oración por el alma del joven fallecido.

Para muebles modernos, Ribalaygua.

¡CARAMBA, QUE INDICENTE!

Felipe Herrera González, de 25 años, presentó ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, haciendo constar que había adquirido, a plazos, un impermeable en la cantidad de 75 pesetas, de las cuales tenía abonadas cuarenta.

Además que por la tarde y cuando encontraba en la plaza de Numancia surgió la mujer que le vendió la prenda, arrebatándole de las manos el impermeable con ella vertiginosamente.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado de guardia.

ATROPELLADA POR UN CAMION

Nuestro corresponsal en Obregón da cuenta de que ayer y cuando iba en bicicleta la chica del pueblo Villanueva María González, fue atropellada por el camión S.5-810, que dedica al transporte de mercancías a Madrid y Barcelona.

Milagrosamente quedó con vida el joven de referencia, sufriendo tan sólo rozaduras en una pierna. La bicicleta quedó destruida.

Continúan en la Casa de Salazar decilla el obrero pintor Justo Al Toraya, que sufrió un grave accidente del trabajo en la calle de Wad-Rai y el joven de 19 años Andrés Martínez Sáinz, herido de un balazo en el pecho izquierdo, cuando se le acusaba de pegar pasquines.

Ambos mejoraron, afortunadamente. Es un caso de milagro.

En la iglesia parroquial de Sotiruz se oficiará mañana, a las diez y media, funerales en sufragio del descanso eterno del alma de este anciano y caballero señor, muerto en Dallas (Texas, E. U. del Norte de América), el día 9 del mes en curso, recibidos los auxilios de la religión católica.

Descanse en paz el señor Pacheco Martínez y reciban sus sobrinos, don Antonio, don Manuel, doña Mónica, doña Ángela y doña Antonia Pacheco Sáinz-Pardo y don Fidel, don Pedro, doña Eulalia, doña Ángela y doña Maximina González Pacheco, nuestro pésame muy sentido.

En un establecimiento sanitario de Palencia, dejó de existir el día 25 del mes actual el joven don Francisco Herrán Merceilla, de 29 años de edad. Que Dios tenga en su seno el alma del difunto.

Por su descanso para siempre, se rezarán funerales mañana jueves, a las diez y media, en la parroquia de Villanueva de Villaseca.

Nuestra sentida condolencia a la aflijida madre del fallecido, doña Pilar Merceilla, viuda de Herrán (del comercio); hermanos; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás honorable familia.

De la piedad de los lectores de LA VOZ DE CANTABRIA rogamos el recuerdo de una oración por el alma del joven fallecido.

Para muebles modernos, Ribalaygua.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

Comote en la FABRICA DE PARAGUAS Y ANORRABO BIFIDO

audiencia

En la primera decena del próximo mes de octubre se celebrarán los juicios orales correspondientes a las causas siguientes:

Día 5.—Causa procedente del Juzgado de Reinosa, por lesiones, contra Dionisio Lagarza Martínez. Abogado, señor Orbe (R.); procurador, señor Marañón; ponente, señor Macho-Quevedo.

Idem.—La de Laredo, por imprudencia, contra Vidal Arenal Saiz. Abogado, señor Zorrilla; procurador, señor Roiz; ponente, señor Vallejo.

Día 6.—La del Oeste, por falsedad, contra Modesto Pardo Puente. Abogados, señores Aparicio y Lavín; procuradores, señores Belacourty y Lomberra; ponente, señor Vallejo.

Día 7.—La del Este, por lesiones, contra José Luis de la Hoz Gutiérrez. Abogados, señores Ferreiro y Escalado; procuradores, señores Cuevas y Cubría; ponente, señor Macho-Quevedo.

Idem.—La de Rameles, por lesiones, contra David Julián Martínez. Abogado, señor Mora del Hoyo; procurador, señor Lomberra; ponente, señor Macho-Quevedo.

Idem.—La de Santoña, por estafa, contra Enrique Angel Ibáñez Sierra. Abogado, señor Arce; procurador, señor Cubría; ponente, señor Vallejo.

Idem.—La del Este, por amenazas, contra Alfredo Sánchez Nova. Abogado, señor Solano (R.); procurador, señor Torre; ponente, señor Macho-Quevedo.

Idem.—La del Este, por robo, contra Manuel Ruiz Osorio. Abogado, señor Cos; procurador, señor Astráin; ponente, señor Vallejo.

Para muebles de lujo, Ribalaygua.

José del Piñal GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

J. PUEYO PRACTICANTE MASAJE

RUIZ ABAD DENTISTA

Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.

Plazuela del Príncipe, 11, primero (Casa de Ródenas)

MARCA BEBED RIOJA UZCUDUN SANTANDER

información marítima

NO HUBO PESCA AYER: Las embarcaciones de bajura no consiguieron pesca ayer, por continuar el marejote del Noroeste.

MAREAS PARA HOY: Pleamares: 4,45 m. y 5,2 t. Bajamares: 11,1 m. y 11,19 t.

BARCOS ENTRADOS Y SALIDOS: Los primeros: «Sehales», de Oporto, con carga general; «Caboervera», de Barcelona, con carga general; «Stromboli» y «Paco García», de Bilbao, con carga general.

EL TRABAJO EN LOS MUELLES: No fué de mayor importancia el correspondiente al día de ayer, ocupándose varios grupos de obreros asociados

en la carga y descarga de tres o cuatro buques.

EL TIEMPO EN NUESTRAS COSTAS: Observatorio de Santander: «Probable tiempo de lloviznas, viento del Oeste y marejadilla».

SITUACION DE LOS VAPORES DE FRANCISCO GARCIA: «Rita García», salió de Gdynia para Livorno el 27 de octubre.

F. DIAZ-MUNIO: Del Instituto Madinaevitia. De la Clínica del Dr. Marañón.

MEDICINA INTERNA: HERNAN CORTES, 1. PRIMERO Teléfono 10-61.

Para muebles de lujo, Ribalaygua.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

José Fugama DENTISTA REANUDA SU CONSULTA

Julio de la Torre OCULISTA

CARPETA DE NOTICIAS

ANTIGUOS ALUMNOS SIANOS

AGRUACION INSTRUMENTAL DE DEPENDIENTES MUELTOS PALES

NOTAS MILITARES

VISITA DE INSPECCION

A. Santelices Morán

Joquín Manzano APARATO DIGESTIVO CIRUGIA

ANTONIO BUENO JIMÉNEZ

DOCTOR MADRAZO, I. I.

Para muebles de lujo, Ribalaygua.

Para muebles económicos, Ribalaygua.

EL DIA EN TORRELAVEGA LA JORNADA DEPORTIVA

LA CRISIS Y NUESTRO SERVICIO INFORMATIVO

No por esperada dejó de causar sensación en la ciudad el planteamiento de la crisis total, dada a conocer, a las once de la mañana, por medio de las carterías de LA VOZ DE CANTABRIA—único periódico que dió a conocer la interesante noticia—que colocamos en los sitios de costumbre (Relación y Administración de LA VOZ DE CANTABRIA, Café Cantabro y Calzados Alegria), para conocimiento del público.

La solución de la crisis y la lista del nuevo Gobierno también la supo el público merced al excelente servicio montado por LA VOZ DE CANTABRIA, que, a las cinco y media de la tarde, ya tenía puesto en las carterías los componentes del Gabinete.

Con gran satisfacción aceptamos las muchas felicitaciones que hemos recibido por la rapidez con que, una vez más, dimos las sensacionales noticias del día.

José María Solís Cagigal
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel. Secretas
ANCHA, 2, 1.—TORRELAVEGA

NOTAS MUNICIPALES

En la sesión ordinaria convocada para hoy, miércoles, a las siete de la tarde, la Corporación tratará los asuntos siguientes:

Escrito de don Angel Ruiz Urbisondo, solicitando autorización para abrir un establecimiento de peluquería en la calle de San José.

Escrito de don Severino Alonso, para que el Ayuntamiento resuelva su petición relacionada con las obras que se precisen efectuar en la nueva carretera a enlazar en la del Mortuorio.

Escrito de don Manuel Estrada, para que se le autorice abrir un establecimiento para la venta de despojos de terneras.

Escrito de don Manuel Vias, solicitando certificación de acuerdo de la Corporación.

Escrito del mismo señor arquitecto, don Manuel Vias, solicitando declaraciones relacionadas con el acuerdo

INFORMACION DE REINOSA

RESULTADO DEL CERTAMEN ORGANIZADO POR LA BIBLIOTECA

Tema primero. Premio del excelentísimo Ayuntamiento (200 pesetas).—Ha sido concedido al lema "Historia, testis temporum...", del que son autores Ramón Rodríguez y Miguel Melgosa, de Reinosa.

Tema segundo. Premio de la Biblioteca (150 pesetas).—Se adjudica al lema "Y... yo también", de don Francisco del Hoyo, párroco de Monero.

Tema cuarto. Premios de los Ayuntamientos de Campó de Suso (100 pesetas).—Se concede al lema "Ebro", de don Florentino Trapero, de Avilés. Se crea un segundo premio de 75 pesetas para el lema "Apolo", de don Pablo Muñoz, maestro nacional de Requejo.

Tema quinto. Premio del señor notario (objeto de arte).—Se concede al lema "Fuente Ovejuna", de don Pablo del Río, de Torrelavega. Se crea un premio de 50 pesetas para el lema "Ama a tu patria y serás digno de su eterna gratitud", del P. González Barasátegui, carmelita, de Reinosa.

Tema sexto. Premio de la C. J. N. M. S. A. (75 pesetas).—Se concede al lema "Pito y tambor", de don Juan Guerrero, de Reinosa.

Tema noveno. Premio de don Fidel D. de los Ríos (50 pesetas).—Se otorga al lema "Lope de Vega", de la niña de doce años, alumna de la Graduada de esta ciudad, Josefa Sáiz Caballero. Se crea un premio de 40 pesetas para el lema "Aprended, flores, de mí...", de los niños de doce años, de la Graduada de Reinosa, Francisco Sáiz y Florencio Fernández.

Observaciones. Primera.—El Jurado declara, para su descargo, que ha examinado con atención y escrupulosidad todos y cada uno de los trabajos recibidos, habiéndose visto en la dolorosa precisión de declarar desiertos algunos temas, o por no haber tenido concursantes o por no haberlos juzgado dignos del premio.

Segunda.—Asimismo declara, con relación al tema sexto, que uno de los trabajos presentados, si bien está hecho con amplitud de datos y suficientemente documentado para merecer el premio, adolece, sin embargo, de un defecto que desvirtúa su valor, por apartarse algo su autor de la severa imparcialidad que debe ser la norma en esta clase de trabajos.

Tercera.—La creación de segundos premios se ha hecho con el asentimiento y beneplácito de los donantes de algunos de los temas declarados desiertos.

Cuarta.—Los autores premiados recogerán el premio, por sí o por un representante, en el acto de la solemne velada que se celebrará, Dios mediante, el día 5 del próximo noviembre, en el teatro de esta ciudad.

DEPOSITO DE SEMENTALES

Siendo de tanto interés para esta región, insertamos dos telegramas cruzados:

Del presidente de Acción Popular al excelentísimo señor ministro de la Guerra:

"Velando por la riqueza pecuaria

por el que se le admitió la renuncia del cargo, y no la excedencia.

Informes. Nómina de jornales. Cuentas. Proposiciones, ruegos y preguntas.

CLINICA DE URGENCIA

Por los practicantes de turno han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Lorenzo Zabala, de 22 años de edad, de herida contusa en la región tenar de la mano derecha, erosión en la nariz y hematoma en la ceja derecha.

Angel Ceballos, de 20 años de edad, de erosiones en ambas manos.

Manuel González, de 4 años de edad, de herida incisa en la región plantar derecha.

DE QUINTAS

Se ruega a los individuos que se indican a continuación se presenten en el Negociado Segundo de este Ayuntamiento para ser enterados de asuntos que les interesan:

Manuel Andueza Hortal, Luis Pajares Pardo, Roberto Herreros Pérez, Restituto González Gómez, Francisco Ruiz Ruiz, Bernardino Gutiérrez, Aguirre, Ernesto Moreno Peña, Antonio Arozamena Ruiz, Raimundo Ruiz Aramburo, Nemesio Díaz González, Nicancor Puente González, Lucas Sánchez García, Manuel Alvaro Moreno, Tiburcio Peón Acebal, Angel Fernández Pique, Luis Velarde Gómez, Adolfo Mazón Calderón, Emilio Díaz Sierra, Ignacio Ertivi García, Andrés Fernández González, Vicente González Ruiz, Cristóbal Peláez Berastain, Victoriano Dazuerre San Emeterio, Jerónimo Cruz Torre, Salustiano Gómez Otero, Idefonso Durán Trueba, Villegas Solórzano Antonio, Gerardo Peña Sáiz Baranda, Julio García García, Angel Arzávelles, Laureano Bezanilla Secadas, Pedro Gómez Revuelta, Fernando Rueda Fernández, Zuzunegui Quijano Florencio, Jacinto Gutiérrez Zubizarreta, Fermín San José Fernández, Antonio López Varela, Tomás Sáiz Renero, Alfredo Diego Acebo, Agustín García Manteón, José Martínez Zuzunegui, Antonio García Vázquez, Angel Rubio Herrero, José Tejería Barriola, Joaquin Ruiz Ruiz, Agustín Carral González, José Marcos Cayón, Ramiro Vega Olmo, Tomás Arozamena Gómez, Alberto Leroy Gómez, Ricardo López Arenas, Julio Aguilera Gutiérrez, Jesús Fuentesilla Díaz, Policarpo Munarriz Granda y Secundino Michelena García.

ASTILLERO

LA SUPRESION DE LA MENDICIDAD Y LOS MENDIGOS FORASTEROS

Establecida en este término y Ayuntamiento la Junta pro mendicidad y verificada la suscripción de los contribuyentes a dicho beneficio fin para socorrer a los necesitados naturales, vecinos y acaudados dentro del recinto municipal, huelga decir que por la autoridad local deben darse las oportunas órdenes a fin de que sus agentes vigilen cuidadosamente por que se cumpla la prohibición de la mendicidad de manera absoluta, pues ni siquiera relativamente se cumple.

Es bochornoso que un día y otro (aunque no muchos, por suerte), esos mendigos forasteros que, por desconocer las Ordenanzas municipales por que se riga este Ayuntamiento a tal respecto, o por verdadera necesidad o por abuso (ya que existen pobres profesionales que no se conocen), invaden las casas y los comercios y hasta alguno que otro sale al paso a los transeúntes demandándoles el óbolo limosnario.

Estas molestias pueden muy bien y deben evitarse los guardias municipales prohibiendo su entrada y prohibiendo también el mendigar a esos desconocidos, verdaderos o falsos mendigos, ya que los del término saben que tal prohibición existe y saben que el Ayuntamiento les socorre en la cuantía correspondiente en relación con los ingresos destinados a este fin humanitario, y no salen a pedir.

Sólo existen dos casos aislados. Son dos pobres hombres, vecinos de Astillero y de Guarnizo, los cuales los domingos acuden a la misa mayor y demandan la limosna. Ignoro si estos dos desgraciados son socorridos o no, o lo son defectuosamente y se ven ineludiblemente a faltar a tal orden prohibitiva por verdadera necesidad.

EL MERCADO DEL LUNE

No son de mencionar los precios que rigieron en este último mercado del lunes pasado, ya que fueron los mismos que en anteriores, sin alterar para nada los mismos.

Lo único que se distinguió del anterior fué que éste se celebró con buen tiempo y por eso se celebró, por buen

PASADO MAÑANA, VIERNES, EN LOS ARENALES, UNION JUVENTUD CANTABRIA CONTRA EL SANTOÑA F. C. PARA EL CAMPEONATO REGIONAL

AIRES INTERNACIONALES. Noticias, ecos, comentarios y gacetas.

La "squadra azurra", como consecuencia del regreso de Orsi y de la fuga de Guaita, se encuentra sin extremos para su ataque. El seleccionador único, señor Pozo, para remediar el inconveniente, ha echado mano de Cattaneo y Schiavio. Este no había jugado hasta ahora fuera de la tripleta de ataque.

Sarosi, considerado el "mejor producto húngaro", para muchos el mejor centro medio y el mejor delantero centro de la Europa central, está a punto de doctorarse en derecho y de abandonar su deporte predilecto. Sarosi es el más impresionante de los jugadores. El más pequeño golpe, una injuria, la herida de cualquiera de sus compañeros o de sus adversarios. Por eso, junto a actuaciones grandiosas, se cuentan actuaciones desgraciadas del fenomenal jugador.

El segundo marcador de goles en el campeonato profesional francés, inmediatamente después de Courtois, el delantero centro nacional de nuestros vecinos, es Iriondo, el elbarrés que conduce ahora la línea del "Seie", después de haber conducido la del Español y la del Arenas.

Los entrenadores austriacos son cada vez más solicitados. Uridil, antiguo "crack" del Rapid, ha sido contratado en Belgrado y Neufeld irá a Palestina, donde se encuentra ya su compatriota Pollack.

C'Dodwd, el formidable centro inglés que ha transformado el equipo francés de Valenciennes, no es un jubilado, es un disconforme del juego británico. Impuesto el juego de W, en el que a los medios corresponde el juego de tercer defensa, C'Dodwd, que es principalmente un medio de ataque, porque considera que el futbol es, ante todo, un juego de agresión, se nego a obedecer las órdenes que le daban, diciendo a los dirigentes del Chelsea, que es el Club en que actuaba: "Yo no me contentaré jamás con el papel estúpido que ustedes quieren hacerme desempeñar; no seré nunca tiempo". Fuera de esta benéfica circunstancia ofrecida por la Naturaleza, en días lluviosos no es posible celebrar tal mercado.

Se hace preciso, urgente, necesario, indispensable e imprescindible el acuerdo de nuestros municipios de acometer las obras necesarias para dar cumplida satisfacción a esa necesidad apremiante y no dejar supeditados a vendedores y compradores a la voluntad del tiempo.—Togarril.

MATRIMONIO CIVIL

El últimamente celebrado lo ha sido a presencia del juez municipal de oídos anteriores, por enfermedad del propietario, don Luis Gutiérrez de Rozas, asistido del secretario del mismo, don Tomás García Vicente, por los contrayentes don Ezequiel Vega Barreneche y doña Valentina Alonso Ferrán.

Firmaron el acta de matrimonio en calidad de testigos don Ramón Carrius Escalante y don Prudencio Luis Díez, de esta vecindad.

A los contrayentes les enviamos nuestra felicitación.

LA PENILLA

NOVENA

Del 19 al 27 del presente mes de octubre ha venido celebrándose en este pueblo una solemnisima novena dedicada a la Virgen del Perpetuo Socorro.

De las oraciones sagradas estuvo encargado el reverendo Padre Martínez, rectorista de la Comunidad de Santander, quien exponía con frase clara y sencilla las verdades fundamentales de la Religión católica.

Numerosos fieles se reunían todas las tardes a las seis y media en nuestra iglesia para postrarse a los pies de la Virgen, en su mayoría con la insignia de su Archicofradía.

DE SOCIEDAD

Hace algunos días hemos tenido el gusto de saludar al joven Justo Quijano Barbáchano, que repuesto completamente de su enfermedad ha regresado a este pueblo con el fin de encargarse otra vez de sus habituales trabajos.

Mucho nos alegramos de su completo estado y con tal motivo le felicitamos cordialmente.—Corresponsal.

BARREDA

EL CUADRO ARTISTICO

La junta celebrada recientemente, ha acordado entre otras cosas de verdadero interés para la actual temporada, celebrar en breve unos cursillos o conferencias instructivas en el Salón Círculo, por personas cultas que han de ser del agrado del público en general y de las mismas hemos de sacar provechosas enseñanzas, plácemes merece la idea y es de suponer que el pueblo proveche las mismas ya que el beneficio ha de ser general.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Oviedo don Mario Izanzano, acompañado de su esposa y hijo.

Para Bélgica don Eduardo Leroy.—V. G.

EN EL UNION JUVENTUD CANTABRIA HARAN SU PRESENTACION, ENTRE OTROS NOTABLES ELEMENTOS, LOS POPULARES EX RACINGUISTAS OSCAR RODRIGULZ Y PACO HERNANDEZ-RESEÑAS DEL CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA.-ECOS Y RUMORES INTERNACIONALES.-OTRAS NOTICIAS

Bruselas los Diablos Rojos contra el equipo de la London League.

PRIMERA REGIONAL.—Pasado mañana, en los Arenales.

Pasado mañana, festividad de Todos los Santos, podrán los numerosos entusiastas del deporte balompédico que están deseando poder volver a contemplar en partido de campeonato al mago del chut, Oscar Rodríguez, satisfacer su deseo. El día 1 se alineará con el Juventud Cantabria, que se enfrentará con el Santoña F. C., clasificado hasta hoy el segundo en la competición regional de primera categoría.

Veremos también en el Juventud Cantabria al pundonoroso deportista y estupendo medio Paco Hernández. Labor les dejo a los campeones regionales si quieren llevarse algún punto del próximo viernes de los campos del Deportivo Cantabria.—J.

LA SEGUNDA CATEGORIA. En los Arenales y en el Disco, de Bezana.

TOLOSA, 5; MINERVA, 1.—Este fué el resultado reflejado en el tanteador a la terminación del encuentro celebrado como inauguración de temporada el pasado domingo en el campo de los Arenales, entre tolosistas y minervistas.

Escasa animación presenció el encuentro, sin duda retraida por la inseguridad del tiempo, aun cuando a él no faltaron las claques de entusiastas incondicionales, como suele decirse en peñas deportivas.

El partido, durante todo su desarrollo, fué de un dominio constante por parte del Tolosa, que presionó sin descanso la meta minervista, defendida con valentía y seguridad por su portero, muchacho éste que promete bajo el marco y a quien sus compañeros deben el amodesto tanteo (visto el desarrollo del partido), pues si llega a estar a la altura de sus compañeros, la numeración bate un record.

El Minerva, a decir verdad, no nos convenció, a excepción del portero, y a ratos la defensa; los demás, aun cuando la voluntad es grande y saben portarse (aun perdiendo) con gran deportividad, no están suficientemente capacitados para practicar este deporte figurando en la Serie B. Sin duda serán muchos los tropiezos como éste que encontrarán en su carrera.

El Tolosa ya digo presionó sin descanso, aun cuando vimos que el conjunto no está debidamente compensado; fruto de ello fueron los cinco goles, marcados de forma admirable por Gurruchaga (1), Barril (3) y Feijóo (1).

El Minerva marcó su único tanto en una de las contadas intervenciones de su línea delantera.

Arbitró el señor Salaverri (A.), que lo hizo en forma aceptable.—L.

BEZANA, 2; VENECIA, 3.—El Venecia y el Bezana ventilaron el correspondiente partido al campeonato regional de segunda categoría.

Pudríamos titular este partido: "La negación del futbol", pues así lo fué en realidad.

Nada buena ni regular siquiera; peor el Bezana que sus contrarios, ya que en lo malo los de la Reyerta pusieron más interés, lo que les valió el triunfo por tres a dos.

El árbitro no gustó.—X.

AMISTOSOS.—En Bádames, Aras Sport, 4; Red Star, 2.

El pasado domingo se celebró en los campos La Glave, de este pueblo, el anunciado partido entre el equipo local y el Red Star, de Castro Urdiales. Después de un magnífico match lleno de entusiasmo y movilidad vencieron los locales por 4 a 2. Inauguró el marcador el Aras en uno de los muchos avances que en el transcurso del partido llevó a cabo. Todavía no se había pasado el sabor del primer gol, cuando, a causa de un córner, marcó el segundo y poco después el tercero. A pesar de esto, el partido está muy nivelado; tan pronto se registra el avance de un bando como del otro. Sólo hay una diferencia, muy esencial por cierto, y es que Pellón tiene una excelente tarde y su colega contrario muy desafortunado. Después de haber conseguido otro tanto los locales y dos los castreños terminó el encuentro y sacamos la impresión de que el Red Star cuenta con muy buenos elementos, entre los que destaca el ex barcelonista Helguera, que jugó de centro delantero haciendo un partido magnífico.

El Aras se alineó así: Pellón; Revuelta, Ortiz; Pin, Tomasín, Gómez; Colás, Martínez, López, Quintanilla y Rubio.

Todos muy bien; Pellón magnífico y Gómez ha mejorado en cien por cien.—L. M. C.

LOS MODESTOS.—Nota de la Federación Clubs Futbol Amateurs.

Los partidos para el viernes y domingo, son los siguientes:

EN MIRAMAR:

A las nueve y media, Peques Mun-

ARTURO CASANUEVA
ABOGADO
Plaza del Reganche, 7
TELEFONO 13-26

Manuel G. Mesones
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS.—RADIOLOGO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Edificio del Gran Cinema.
Teléfono 26-43.
Gratuita para pobres, los viernes, de seis a siete.

OTRA ADHESION EN FAVOR DE LA FEDERACION MONTAÑESA

A ROMAN S. DE ACEVEDO

Ya mi edad no me permite más que ser admirador de los que juegan al deporte más sencillamente noble, de la cuestión bolística. Por ello, y por venir leyendo todas las misivas que os cruzáis, peñas y tú, yo me adhiero con el anhelo entusiasta de un aficionado.

Por aquí, en estos extremos de la ciudad (Puertochico), también existen boleras en las que se ven jugadas de buena cepa. Dígalo Angel Maza, que en la primavera pasada fué asesor de una partida de veteranos. La Prensa local se ocupó de aquel partido, que tuvo caracteres de juveniles arreos.

¡Es tan noble este juego montañés, que de no haber recillas de antemano, todo es sencillo, entretenido... Sí, amigo Acevedo; mi adhesión no robustecerá los que vienen recibiendo, pero esta mia-tómala con el cariño que tú sabes.

—En todo momento—me indican muchos amigos—debes seguir la marcha de la Federación montañesa para tal objeto.

—No olvidaré el encargo—les repito.

Es más. En el alto de Canalejas existe una gran afición, con una bolera de verdadero sabor montañés. El Club San Martín posee otra admirable, en la que uniendo sus aficiones al mar alternan con el corro de bolos. Para no olvidar a otro factor, también de natación y remo, tenemos al Club Promontorio, que hará pronto una bolera de construcción moderna.

Todos estos amigos, grandes alentadores de toda clase de deportes, seguramente que a mi adhesión se sumarán a tu maravillosa iniciativa.

Cercanos al mar, es cierto, qué de particular tiene que también por estos extremos estemos en completa satisfacción con los de tierra adentro? Vaya, pues, mi adhesión, para que la unas a las ya recibidas. Francamente, no quisiera que la mía fuera la última. Tuyo, A. Tamés.

EN PUENTE ARCE

El próximo domingo, día 3 de noviembre, dará fin el concurso que en esta localidad se está celebrando en la bolera de su organizador, don Lucas Algortz, dueño del bar «Perujua».

A pesar del entusiasmo que había por participar en él y la importancia de los premios, tan sólo han jugado hasta hoy, miércoles, veintidós partidas. Claro está que el tiempo no ha sido nada favorable, ya que por estos pueblos es mucha la afición bolística que existe.

En la actualidad los primeros premios les corresponden a Vicente Gómez y Manuel Sáiz, con 201 bolos; Nicolás Anievas y Hermenegildo Palazuelos, con 198; Julián López y Santiago Cobo, con 192; Bernardino López y Joaquín López, con 189; Jesús Cobo y Francisco García, con 186; y Gabriel Peña y Benito Oruña, con 169.

Si el tiempo favorece, el domingo veremos disputarse estos premios por algunas partidas de Santander que lo tienen anunciado.—Jagr.

PESCA

M. AMBROSIO GANA EL CONCURSO DEL C. NAUTICO SAN MARTIN

En el concurso de pesca celebrado el pasado domingo tomaron parte cuatro botes con varios pescadores cada uno. El resultado y premios concedidos fueron los siguientes:

Primero, don Manuel Ambrosio, una copa; segundo, don Enrique Ambrosio, una cafetera exprés; tercero, don José Muñoz, un aparejo de pesca; cuarto, don Gabriel Ayerdi, una medalla.

A continuación se clasificaron los señores Muñoz (A.), Julián Sáiz, Rafael García y Antonio Dou.

ARTURO CASANUEVA
ABOGADO
Plaza del Reganche, 7
TELEFONO 13-26

Manuel G. Mesones
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS.—RADIOLOGO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Edificio del Gran Cinema.
Teléfono 26-43.
Gratuita para pobres, los viernes, de seis a siete.

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

RELIEVES DEL DIA

ANTE EL PELIGRO

Hemos asistido estos días a uno de los muchos episodios que dan fe de existencia de una campaña a fondo contra todo lo que signifique orden, cumpliendo aquella consigna llegada de Moscú y que por resquebrajar el bloque gubernamental abra brecha en la gobernación del Estado, punto inicial de la trayectoria que comenzando en un Gabinete puento Sánchez Román, Martínez Barrio y otro burgueses en proporción progresiva, o como los corruptores del lenguaje dicen, "progresista", de paso a unas elecciones que "fabricaran" la mayoría izquierdista sobre la que habrá de asentarse el señor Azaña. El resto, es sabido. Llegado el momento, los comunistas no dudarán en sacrificar a sus aliados para obtener íntegro el Poder, como sucedió en la Rusia de Kerensky.

Para evitar que estos designios puedan ser realidades, no basta con fiarlo todo a los políticos que hoy son la salvaguarda de los derechos de los ciudadanos que sólo quieren orden, paz y justicia, ni esperar todo de los resortes que la ley pone en sus manos. El gobernante tiene que operar sobre masas y estas masas es indispensable que reaccionen ante el peligro rojo, apretándose en un haz que dé cara al peligro en lugar de huirle, o esperar confiadamente a que pase la nube, o en cobijarse cómo y donde puedan si la tempestad llega a estallar.

Hacen falta asistencias ciudadanas, justas y honradas, que contribuyan, en la medida de sus fuerzas, al mejoramiento nacional en sus diversos aspectos y que demuestren, a todas horas, que el Gobierno tiene tras de sí una muchadumbre compacta—todos los elementos de orden, que son la mayoría del país—dispuesta a que no se repitan los vergonzosos episodios de hace algún tiempo, en que la desgobernación fué la tónica imperante. Asistencias ciudadanas justas y honradas, asistidas por políticos justos y honrados, a los los que no pueden afectar episodios particulares de individualidades políticas. He ahí lo que se necesita demostrar a todas horas y repetir a cada instante.

EL "AFFAIRE" STRAUSS

Con la abolición parlamentaria del señor Salazar Alonso, el mantenimiento de la actuación contra sus siete compañeros señalados en el dictamen de 21, la separación en sus cargos de los citados en el informe parlamentario y una crisis total resuelta en pocas horas, ha terminado el primer episodio del "affaire" Strauss, del que se ha querido hacer trampolín para dos cosas: por las izquierdas revolucionarias y quienes las ayudan, para una manobra política inadmisible por lo sucia y descarada, deplorable para el crédito político, por lo que revela acerca de la condición espiritual de cuantos la han amparado, y trágica para el país si hubiese prosperado; por el judío Strauss, para un "chantage", ya que no buscaba más que un dinero muy problemáticamente gastado y abusivamente exagerado en las cuentas presentadas por un conducto que no era el más apropiado, ya que hay en España Tribunales de Justicia a los que presentar la denuncia, si bien éstos no admiten la condicional de o me pagan y guardo silencio o hablo si no me mandan el dinero que pido. Figura ésta típica "chantagista".

De este feo asunto, en el que se dice, y hasta ahora no se ha desmentido, que el señor Prieto separó la documentación que acusaba a la Esquerra y otros grupos de izquierda, dirán la última palabra esos Tribunales que parece querer eludir Strauss. Ante ellos tendrá que justificarse en la denuncia, punto éste sumamente interesante y base del más puro procedimiento judicial. Sin la ratificación, la denuncia sin firma, no es más que un anónimo. Razón ésta más que sobrada para que en lugar de haberse obrado del principio al fin con tanta precipitación, habida en cuenta la resonancia del hecho y sus derivaciones morales, se hubiera empezado por pedir la constancia de la firma y la ratificación del denunciante. Tiempo ha habido desde que se recibieron los documentos. Quizá el plausible exceso de celo ha pasado sobre este detalle de la falta de firma, que en otro terreno, en el puramente particular, y tratándose, como se trata, en quienes la han recibido y tramitado, de caballeros, hubiese sido lo suficiente para enviarla al cesto de los papeles como un anónimo más. Máxime, cuando ahora sale el denunciante con la copia de que ninguno de los miembros del Gobierno estaba interesado en su asunto y que, desde luego, ninguno de ellos recibió dinero de él.

Rectificación de conducta, cubriéndose ante la posibilidad de que los acusados a quienes no alcanza responsabilidad le demanden por injuria? Ahora es cuando, con más motivo que nunca, deben los Tribunales actuar, cargando, sí, el peso de la Justicia en los que hayan delinquido, empezando por Strauss, por el delito de cohecho; pero también fijando todas las demás responsabilidades que de las andanzas de éste por España se deduzcan. Que, por lo que se dice y se pretende demostrar con la documentación que ha de entregarse por el señor Pich y Fons, son numerosas. Y puestos ya en esta necesaria obra de saneamiento, que se investigue también en el contrabando de armas, en los negocios de la nafta rusa, en el tabaco de Marruecos, trigos y en tanta porquería como sucedió durante el bienio. La justicia, igual para todos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

«LA LIBERTAD»

MADRID.—Elicita justicia «La Libertad» y dice que hay que defender el honor de la República en el Parlamento y en la Prensa. Añade que el Parlamento nombra una Comisión investigadora y después la derrota en una votación precaria.

Sigue diciendo que la Ceda se ha solidarizado con la actitud de los radicales en el escandaloso asunto del juego. Cree que el Parlamento ha demostrado una vez más su descomposición y su ineficiencia no realizando su función fiscal de la vida pública.

Solicita su disolución por no haber impedido los turbios manejos contra el honor de la República.

«POLITICA»

MADRID.—El periódico «Política» cree que no terminará este asunto en el ocurrido ayer en el Parlamento. No obstante el suceso político que se ha anunciado para hoy, no será consecuencia de lo ocurrido ayer. Al efecto señala las actividades que ha desplegado el señor Alba.

«AHORA»

MADRID.—Escribe «Ahora» que los enemigos del régimen parlamentario deben reconocer que éste tiene grandes virtudes. La sesión de ayer fué desagradable, pero nadie se salió de su papel. Se ha despejado el debate parlamentario y viene ahora la necesidad del reajuste ministerial. También es de desear que se tramite lisa y llanamente. Sobre un episodio de esta naturaleza no puede edificarse un cambio de política. ¿Medrados estaríamos si Strauss pudiera convertirse en director de nuestra política? Ahora es inevitable una actuación ante los tribunales.

Cree que se debe pasar a trabajar para resolver los asuntos pendientes.

«EL SOL»

MADRID.—Estima «El Sol» que hoy se planteará la crisis. Si se plantea to-

talmente, hay quien considera que se ratificará la confianza al señor Chapaprieta y que se formará un Gobierno parecido al actual. Chapaprieta elegirá entonces personalmente los ministros radicales.

«A B C»

MADRID.—Dice «A B C» que todo el mundo sabe que el escándalo del pícaro judío tenía que desenlazar inevitablemente en una crisis parcial o total. Pregunta por qué entonces ha ido el Gobierno a las Cortes, pues para producir la crisis no hacía falta. Tampoco necesitaba el Parlamento para separar de los cargos a los funcionarios comprometidos. El interés público esperaba mucho más de la sesión de ayer, que resultó fría y ritual, como si se hubieran repartido los papeles y convenido el programa.

Destaca la intervención sobria del señor Lerroux, diciendo que lo hizo para aplazar su defensa y la de su partido hasta el momento que lo crea oportuno. Respecto al señor Gil Robles, dice que creyó que debía exponer en plan serio la cuestión del desenlace que juzgó obligada respecto a los ministros radicales.

«EL DEBATE»

MADRID.—Dice «El Debate» que la Cámara cumplió la misión enojosa y difícil. Por el momento se han enjuiciado ciertas conductas y en adelante la actuación será de los tribunales. En todo este pleito hay una nota de ejemplaridad. Es inexcusable que la nota se subraye. Está en toda su difícil serie de fechas en favor de estas Cortes, contra las que se han lanzado tantas perfidias de los insolentes despechados. Se trata de un Parlamento del que puede esperarse una obra nacional eficaz. Habrá crisis ministerial—continúa diciendo—, pero por lo mismo que sus causas son limitadas, debe ser también limitada su tramitación. Más que crisis, debiera ser una simple reorganización de carteras.

Hay en el panorama problemas nacionales que urge resolver. Ellos deben pesar en la balanza de la sensatez.

DERIVACIONES POLITICAS DE LA DENUNCIA DE STRAUSS

Se planteó la crisis total, que quedó resuelta con la salida del Gobierno de los señores Lerroux y Rocha

En el nuevo Gabinete entraron los radicales señores Bardaji y Usabiaga

SE PLANTEA LA CRISIS TOTAL

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—Como estaba anunciado, a las diez de la mañana se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros.

Se suponía que el señor Chapaprieta habría ido muy temprano a conferenciar con el Presidente de la República, pero no fué así.

El señor Chapaprieta se dirigió desde su domicilio a la Presidencia, donde le esperaban ya algunos ministros, siendo el primero en llegar el señor Salmón.

Al entrar el señor Chapaprieta, dijo: —Madrugan ustedes mucho.

—Sí. Esperamos acontecimientos—se le repuso.

—¿Será largo el Consejo?—inquirió un periodista.

—Supongo que terminará a la una y media, como siempre.

El último en llegar fué el señor Gil Robles, al cual se le preguntó si el Consejo sería largo o corto, respondiendo:

—Quién sabe lo que puede pasar dentro.

Los demás ministros no dijeron nada.

El Consejo duró únicamente veinte minutos. El primero en salir fué el señor Gil Robles, a quien se le preguntó cómo había terminado tan pronto, respondiendo:

—Porque terminó la deliberación pronto.

—¿Hay crisis?—dijo un informador.

—El señor Lucía les dará la referencia—respondió el jefe de la Ceda.

Efectivamente, el señor Lucía dijo al salir:

—Se planteó la crisis total y el presidente del Consejo irá dentro de unos minutos a plantear la situación a Su Excelencia.

Los ministros de Instrucción y Estado salieron juntos, y al último se le preguntó:

—¿Tenemos crisis?

—Ya lo saben ustedes. Total y por acuerdo unánime del Gobierno.

—¿Ahora empieza nuestro calvario?—dijo un periodista.

—No creo que sea muy doloroso. Pronto creo que se resolverá, pronto.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

VARIOS MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

Cerca de las once de la mañana, el señor Lucía volvió a la Presidencia, permaneciendo en el despacho del jefe del Gobierno cinco minutos.

Al salir por segunda vez, dijo a los periodistas que había acudido por haber olvidado la firma de una cosa como secretario del Consejo y que se había visto obligado a regresar para cumplir este requisito.

Se le preguntó a qué hora iría el señor Chapaprieta a Palacio, respondiendo que le parecía que a las doce.

Poco después regresó también el señor Rahola, y ante la extrañeza de los periodistas por estos dos regresos, dijo que venía a despachar unos asuntos pendientes.

Permaneció cinco minutos con el jefe del Gobierno y al salir dijo que había despachado un asunto pendiente.

Por tercera vez volvió el señor Rahola a la Presidencia a las once y media y al ver a los periodistas les dijo:

—¿Qué bien montada tienen ustedes la guardia.

El ministro de la Gobernación volvió también a la Presidencia a las doce menos veinte.

A las doce menos cuatro salió el señor Rahola, preguntándosele:

—¿Está ya haciéndose la reorganización del Gobierno?

—¡Hombre! Eso es el señor Chapaprieta será quien pueda decirles a ustedes—repuso.

—¿Irá el señor Ventosa a la cartera de Estado?

—Parece ser que no.

—¿Usted quedará en Marina?

—Es posible.

—¿Entrará en el nuevo Gobierno un regionalista más?

—Nada puedo decirles. Todo se está tramitando. Ahora, lo que si puedo afirmarle es la creencia de que la crisis será rápida.

SALE EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

A las doce y media salió de la Presidencia el jefe del Gobierno, que dijo:

—Voy a despachar con el jefe del Estado para presentar la dimisión del Gobierno.

—¿Y la lista?, se le dijo.

—Su Excelencia es quien debe resolver. Yo he estado despachando algunos papeles que había atrasados, por si acaso.

Se le preguntó si sería breve la tramitación de la crisis y respondió que si a él se le ratificaba la confianza, esta misma tarde habría Gobierno.

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA EN PALACIO

Cinco minutos después llegaba el señor Chapaprieta al palacio, limitándose a exclamar al ver a los periodistas:

—Ya estamos aquí otra vez, señores.

RATIFICACION DE CONFIANZA AL SEÑOR CHAPAPIRIETA

A la una salió de las habitaciones presidenciales el presidente del Consejo dimisionario diciendo:

—He presentado al presidente de la República la cuestión de confianza y el jefe del Estado me la ha ratificado, proponiéndome reorganizar el Gobierno con la esperanza de que se presente esta tarde a las Cortes.

Ahora voy a la Presidencia a realizar algunas gestiones.

Al llegar repitió estas manifestaciones y añadió que esperaba presentarse a las cuatro de la tarde en el Parlamento.

LLEGA EL SEÑOR GIL ROBLES A LA PRESIDENCIA

Poco después llegaba el señor Gil Robles a la Presidencia, quien no hizo manifestaciones.

A las dos de la tarde salió de la Presidencia el señor Gil Robles, quien al preguntarle qué impresiones tenía respecto de la oración de Gobierno, contestó que le parecía natural que diera referencia el presidente del Consejo.

Y de la entrevista, ¿qué puede usted decirnos?, se le interrogó.

—Que ha sido—contestó el señor Gil Robles—cordialísima y efectuosísima.

—¿Habrá Gobierno esta tarde?

—Cree que sí.

—¿Se presentará al Parlamento esta tarde?

—No hay comentarios. Son demasiadas crisis.

—¿Habrá sesión en el Parlamento esta tarde?—se le preguntó.

El señor Alba, exhibiendo ante los periodistas la comunicación de que el Gobierno se hallaba en crisis, respondió:

—Como ustedes ven, va a leerse esta comunicación y, por lo tanto, esto quiere decir que no hay Gobierno.

—¿Espera recibir usted alguna noticia?

—Desde luego no celebraré ninguna reunión con los ministros, si bien no tendría nada de particular que alguno de ellos viniera a visitarme.

—¿Va usted a ver al Presidente de la República?

—Sí, iré después de poner en firma los decretos de nombramientos de los nuevos ministros. He consultado sobre los nombramientos de ellos las he hecho por teléfono con Su Excelencia.

—¿Podría usted decirnos algo de lo tratado en la entrevista?

—Desde luego, no puedo negar que en ella hemos hablado del problema internacional, pero, como es lógico, de ello no puedo decir más que una sola palabra.

—¿Puede usted decirnos adónde va ahora?

—A la Presidencia, donde tengo muchos asuntos que despachar hoy, ya

—Este es al menos—terminó diciendo el presidente.

ciendo el señor Gil Robles—el deseo de visitar a la Presidencia.

Entre las visitas que recibió el señor Chapaprieta durante su estancia en la Presidencia, figuró el ex director general de Enseñanza técnica, señor saUsabiaga, a quien los periodistas preguntaron si había sido propuesto para alguna cartera y bromeando eludió el dar una contestación concreta.

También estuvo en la Presidencia el doctor Bardaji, quien dijo a los periodistas que había acudido para hablar con el presidente del Consejo, como presidente de la Comisión de Hacienda, de los dictámenes relativos a Rentas, Derechos reales y otros que se hallan sometidos a estudio.

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA CREE QUE HABRÁ GOBIERNO HOY MISMO

A las dos y cuarto de la tarde salió el presidente del Consejo de su despacho de la Presidencia, manifestando a los informadores que se dirigía a su domicilio desde donde conferenciaría telefónicamente con los presuntos candidatos a ministros y después de almorzar volvería a entrevistarse con el presidente de la República.

Se le preguntó si se relacionaban con la crisis las visitas de los señores Usabiaga y Bardaji y contestó negativamente, añadiendo que el doctor Bardaji le visitó para darle cuenta de asuntos relativos a los presupuestos de Hacienda.

—¿Cree usted que esta tarde podrá presentarse el nuevo Gobierno al Parlamento?

—Cree—contestó el señor Chapaprieta—que iremos a las cinco y media al Parlamento, a cuya hora aproximadamente terminará fis gestiones, pero no puedo asegurarlo.

EL SEÑOR CHAPAPIRIETA, A CASA DEL JEFE DEL ESTADO

Aunque el señor Chapaprieta dijo al salir de la Presidencia que se dirigía a su domicilio, es lo cierto que se encaminó a la residencia particular del jefe del Estado, con el que conferenció brevemente.

EL SEÑOR ALBA VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Momentos después, el jefe del Gobierno se dirigió a su domicilio y a las tres y cinco llegó al mismo el señor Alba.

Se le preguntó si venía llamado por el Presidente, y dijo que únicamente quería hablar con el señor Chapaprieta momentos antes de abrir la sesión.

A las 3,35 de la tarde salió el presidente de las Cortes del domicilio del señor Chapaprieta, y dijo a los periodistas:

—No hay comentarios. Son demasiadas crisis.

—¿Habrá sesión en el Parlamento esta tarde?—se le preguntó.

El señor Alba, exhibiendo ante los periodistas la comunicación de que el Gobierno se hallaba en crisis, respondió:

—Como ustedes ven, va a leerse esta comunicación y, por lo tanto, esto quiere decir que no hay Gobierno.

—¿Espera recibir usted alguna noticia?

—Desde luego no celebraré ninguna reunión con los ministros, si bien no tendría nada de particular que alguno de ellos viniera a visitarme.

—¿Va usted a ver al Presidente de la República?

—Sí, iré después de poner en firma los decretos de nombramientos de los nuevos ministros. He consultado sobre los nombramientos de ellos las he hecho por teléfono con Su Excelencia.

—¿Podría usted decirnos algo de lo tratado en la entrevista?

—Desde luego, no puedo negar que en ella hemos hablado del problema internacional, pero, como es lógico, de ello no puedo decir más que una sola palabra.

—¿Puede usted decirnos adónde va ahora?

—A la Presidencia, donde tengo muchos asuntos que despachar hoy, ya

EL SEÑOR MARTINEZ VELASCO

Poco después llegaba al domicilio del señor Chapaprieta el ministro de Marina de Agricultura, señor Martínez Velasco, a quien se le preguntó si había llamado al presidente, contestando:

—Vengo a conferenciar con el señor Chapaprieta.

Luego inquirió qué noticias le había dado aquel momento, y contestó que se iba a leer en las Cortes la comunicación de que el Gobierno estaba en crisis y no habría formación de Gabinete esta tarde, respondiendo:

—No creo, sin embargo, que las grandes dificultades para formar el Gabinete se resuelva.

¿NO LES HA AUTORIZADO EL JEFE RADICAL?

Hasta los periodistas que hacen formación de la crisis llegó el jefe de los señores Bardaji y Usabiaga no han sido autorizados por el jefe radical para desempeñar carteras en el nuevo Gobierno, entendiéndose que obedecen las dificultades para formación del mismo.

Se agregaba que a las cuatro y media se reunía la minoría radical para tratar de este asunto.

SALE EL SEÑOR MARTINEZ VELASCO

A las cuatro de la tarde salió el señor Martínez de Velasco, que dijo que tenía impresiones favorables.

—¿Han surgido dificultades?—se le preguntó.

—No. Y creo que dentro de pocas horas estará constituido el nuevo Gobierno.

—¿Se ensanchará el bloque?—dijo un periodista.

—Eso es cosa del presidente.

Se le dijo que parecía que el señor Lerroux no daba su conformidad al nombramiento de radicales, y el señor Martínez de Velasco dijo que no se había dado, sino únicamente que a las cuatro de la tarde celebraría una reunión con la minoría radical, pero repitió su creencia de que no habría dificultades.

—¿Se eliminará a los radicales?—dijo un periodista.

—No. De ninguna manera.

—¿Y del partido de usted?—dijo un periodista.

—Estoy yo y basta.

—¿En Agricultura?—dijo un periodista.

—Dónde seguiré, lo ignoro, pero mi parte no habrá dificultades.

EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO USTEDES LO QUE HAY

A las cuatro de la tarde llegó al domicilio del señor Alba al domicilio del jefe del Gobierno.

Los periodistas le preguntaron si iba a Obras Públicas, y el señor Usabiaga contestó que nada sabía.

A la salida se limitó a decir: —El presidente dirá a ustedes breve lo que haya.

EL SEÑOR GIL ROBLES

Pocos momentos después llegó al domicilio del señor Chapaprieta el señor Gil Robles, que al ser rodeado por periodistas les dijo:

—El jefe del Gobierno les dirá breve algo de interés.

LA SESION EN LA CAMARA

A las cuatro y cuatro de la tarde bajo la presidencia del señor Alba abrió la sesión en la Cámara.

Aprobada el acta de la anterior sesión, advirtiéndose que para la próxima se avisará a domicilio.

que no me he ocupado de ello anoche ni esta mañana.

—¿Espera recibir usted alguna noticia?

—Desde luego no celebraré ninguna reunión con los ministros, si bien no tendría nada de particular que alguno de ellos viniera a visitarme.

—¿Va usted a ver al Presidente de la República?

—Sí, iré después de poner en firma los decretos de nombramientos de los nuevos ministros. He consultado sobre los nombramientos de ellos las he hecho por teléfono con Su Excelencia.

—¿Podría usted decirnos algo de lo tratado en la entrevista?

—Desde luego, no puedo negar que en ella hemos hablado del problema internacional, pero, como es lógico, de ello no puedo decir más que una sola palabra.

—¿Puede usted decirnos adónde va ahora?

—A la Presidencia, donde tengo muchos asuntos que despachar hoy, ya



SALA NARBON.— Hoy, a las 4,30, 7,15 y 10,30 EL ERA UNA DAMA, por Helen Twelvetres y Ralph Morgan. Butaca 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

SALON VICTORIA.— A las 1,15, — AGUILAS RIVALES. Emocionante producción Racio, por Bruce Cabot.

PABELLON NARBON.— DON QUINTIN EL AMARGAO, por Alfonso Muñoz, Ana María Custodio, Luisita Esteso y Luis Heredia.

POPULAR VICTORIA.— DON QUINTIN EL AMARGAO.

GRAN CINEMA HOY, MIERCOLES a las 7,15

Cuarta y última de abono de las funciones familiares, organizadas por la Comisión PRO-CINE MORAL

FELIPE DERBLAY por Gaby Morlan, Henry Rollan y Lenn Belieres - BUTACA, 1,50

A las 10,30 noche - ULTIMAS EXHIBICIONES A PRECIOS POPULARES DON QUINTIN EL AMARGAO

Graciosa producción nacional, interpretada por ALFONSO MUÑOZ, ANA MARIA CUSTODIO, LUISITA ESTESO Y LUIS HEREDIA - BUTACA, 1,00

Mañana, viernes - GRAN MODA - Reparación de la bellísima JANET GAYNOR con Henry Garat en **ADORABLE** Suntuosa producción musical

MARIA LISARDA - COLISEVM HOY, MIERCOLES a las 7,15 FEMINA

BUTACA DE PATIO, SEÑORA 1,50 - PRINCIPAL 0,75 A LAS 10,30 - Precios corrientes

ESTRENO de la producción MELODIA EN PRIMAVERA por CHARLIE RUGGLE con LANNY ROSS, ANN SOTHERN y MARY BOLAND - Un raudal de alegría, belleza y juventud

Mañana Jueves, - GRAN MODA - CARLOS GARDEL con ROSITA MORENO en **EL DIA QUE ME QUIERAS** una producción en la cual el artista desaparecido, rey de las canciones criollas, se revela como un gran actor. El viernes - TODOS LOS SANTOS - SHIRLEY TEMPLE en **LA PEQUEÑA CORONELA**

Lerroux señala a Alba como su sucesor en el partido

Diversas informaciones de España y del Extranjero

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Esta tarde, a las cuatro y minutos, se reunió la minoría radical. Varios periodistas llegaron a haber información de ella, llevando la lista del nuevo Gobierno Chapaprieta, en la que figuran los nombres de los radicales señores De Pablo Blanco, Usabiaga y Bardaji.

La noticia sorprendió mucho a los diputados, que no estaban enterados de nada, y que, precisamente sobre el asunto.

La reunión se suspendió durante unos momentos y durante el tiempo de suspensión se hicieron numerosos comentarios.

Poco después volvió a reanudarse la sesión para continuar las deliberaciones.

A las seis y media de la tarde llegó a la reunión el señor Usabiaga. A las siete y cuarto de la tarde se manifestó a los periodistas que se había acordado aceptar la designación de los tres nuevos ministros del partido que habían sido elegidos. Agregaron que la reunión continuaba porque iban a tratarse cuestiones de orden interno del partido.

ALGUNAS OPINIONES SOBRE LA SOLUCIÓN DE LA CRISIS

Hemos recogido esta tarde algunas opiniones respecto a la solución de la crisis.

El señor GOICOECHEA dijo: "El juicio con respecto a las reorganizaciones, está siempre dispuesto a la benevolencia."

El señor CALVO SOTELO: "Es un remedio. Algo así como una ayuda a un carro que se halla atascado, aun cuando reconozco que el señor Bardaji es una figura de grandes prestigios y competencia."

El señor ROYO VILLANOVA: "Me parece bien, ya que se mantiene el bloque, aunque a decir verdad, me hubiera gustado la salida del regionalista, aun cuando la sustitución se hubiera hecho nombrando al señor Picavea."

El señor PRIMO DE RIVERA: "Que se empeñen en seguir apurando la comilla, que está estar mucho más apesada dentro de dos meses."

El señor BARCIA: "Deliciosa, verdaderamente deliciosa."

El señor LARA: "Ahora no puedo hablar. Lo haré el día de los Difuntos."

LA "GACETA" PUBLICA EL CESE EN SUS CARGOS DE LOS INCULPADOS

La "Gaceta" de hoy publica un decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, separando al señor Pich y Pon del cargo de gobernador y demás cargos que le confería la ley del dos de enero.

EL SEÑOR MADARIAGA SE ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

A las once y cuarto de la mañana de hoy llegó al Palacio Nacional don Salvador Madariaga, representante de España en la Sociedad de Naciones.

A la entrada no hizo manifestaciones a los periodistas.

Una hora duró su entrevista con el Presidente de la República, y al salir dijo a los periodistas que había ido a despedirse de S. E. por marchar esta noche a Ginebra.

EL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA, EN LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

A las once y media de la mañana llegó a Palacio el subsecretario de Agricultura e Industria, que dijo a los periodistas que hace días tenía concedida la audiencia para hoy, y que por eso iba a ver a S. E.

CONTINUARON LOS INCIDENTES ESTUDIANTILES

Esta mañana continuaron los incidentes estudiantiles. De la Universidad salieron grupos de estudiantes, que repartían unas hojas y daban diversos gritos. En la Plaza del Callao fueron "sujetos por fuerzas de Asalto y Seguridad. Se practicaron algunas detenciones. En otros puntos de Madrid se produjeron también incidentes análogos, practicándose igualmente algunas detenciones.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO Y LOS NUEVOS MINISTROS, EN LA PRESIDENCIA

A última hora de la tarde de hoy llegó a la Presidencia el señor Martínez de Velasco, quien dijo que iba a ver al señor Chapaprieta.

El nuevo ministro de Estado, a las preguntas que le hicieron los periodistas, contestó que había ido a cambiar impresiones con el jefe del Gobierno.

Los informadores le dijeron que acababan de recibir una noticia, según la cual, el oficial mayor del Congreso había preguntado al señor Chapaprieta si el Gobierno se presentaría a las Cortes y que el jefe del Gobierno le había contestado que lo ignoraba, porque tenía que hacer aún determinadas organizaciones en algunos puestos.

El señor Martínez de Velasco se mostró sorprendido ante esta noticia y desmintió en absoluto que ello tuviera alguna relación con la visita que hacía al señor Chapaprieta, ya que tenía el propósito de realizarla desde primera hora de la tarde.

En este momento llegó el señor

USABIAGA. EN UN APARTE ESTUVO, DURANTE UNOS MOMENTOS, HABLANDO CON EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO, Y DESPUÉS DIJO A LOS PERIODISTAS QUE VENÍA DE LA REUNIÓN RADICAL, DONDE HABÍA SALUDADO AL SEÑOR LERROUX, QUIEN LE HABÍA RATIFICADO SU CONFIANZA PARA QUE PUDIERA FORMAR PARTE DEL NUEVO GOBIERNO EN UNIÓN DEL SEÑOR BARDAJI. TERMINÓ DICIENDO QUE IBA A SALUDAR AL SEÑOR CHAPAPRIETA.

Después de las siete y media de la tarde llegó a la Presidencia, para entrevistarse con el señor Chapaprieta, el nuevo ministro de Instrucción pública, señor Bardaji. La entrevista fué breve, y a la salida, el señor Bardaji dijo a los periodistas que había estado toda la tarde en la reunión de la minoría radical, en la que se había autorizado, tanto a él como al señor Usabiaga, para que pudieran formar parte, como nuevos ministros, del nuevo Gobierno, y que, después, el señor Lerroux le había autorizado para que se trasladase a la Presidencia a saludar al jefe del Gobierno. Terminó diciendo que había sido una visita de cortesía y que mañana, a las diez, se reuniría el nuevo Gabinete en Consejo.

RUMORES DE DIFICULTADES

En vista de la insistencia con que circularon hoy rumores de que habían surgido determinadas dificultades en la reunión de la minoría radical, hemos consultado al jefe del Gobierno sobre dicho extremo y el señor Chapaprieta nos contestó que podía desmentirse el rumor rotundamente. Y agregó que el Gobierno se presentará mañana, a las cuatro de la tarde, al Parlamento, sin dificultad ninguna.

LA SOLUCIÓN DE LA CRISIS ES COMO EL «STRAPERLO»

Preguntado don Miguel Maura sobre la solución que se ha dado a la crisis, dijo que le parecía lo mismo que el aparato «straperlo», que es el que ha dado lugar a esta marejada política.

EL SEÑOR ENSEÑANT SE MUESTRA DE ACUERDO CON LA CARTA DEL GENERAL FRANCO

El señor Enseñant, presidente del Consejo de administración de varias Sociedades industriales de Baleares, ha publicado un artículo en los periódicos en el que confirma que el dicho por el general Franco, desmintiendo que las autoridades militares de Mallorca autorizaran el juego en Formentor, es absolutamente exacto, igual que lo dicho por el señor Hidalgo, entonces ministro de la Guerra.

EL SEÑOR LUCIA EN LA PRESIDENCIA

A las ocho menos cinco de la noche llegó a la Presidencia el ministro de Obras Públicas señor Lucia, quien estuvo con el señor Chapaprieta hasta las ocho y diez minutos de la noche.

Al salir, el ministro dijo que había estado cambiando impresiones con el presidente, habiendo llegado en todo a un acuerdo absoluto.

Se le dijo por los informadores que también habían estado en la Presidencia los nuevos ministros cumplimentando al jefe del Gobierno y el señor Lucia terminó su conversación con los periodistas diciéndoles que mañana por la mañana se reunirá el nuevo Gobierno en Consejo, y por la tarde, sin duda de ningún género se presentará al Parlamento como se había previsto.

EL SEÑOR LERROUX A UN BALNEARIO PORTUGUES

El señor Alba ha hecho hoy en el Congreso manifestaciones a los periodistas, diciéndoles que había estado en la reunión de la minoría radical y que por tanto podía decir que todo se resolvía de modo normal. Se acordó mantener el bloque gubernamental y se acordó también autorizar a que formen parte del Gobierno los nuevos ministros del partido que han sido designados.

Preguntado si estuvo también el señor De Pablo Blanco, contestó que una comisión había ido a visitarle y que la entrevista había sido satisfactoria.

Un periodista le preguntó si en la minoría se había manifestado criterio opuesto a la entrada de los radicales en el nuevo Gobierno y el señor Alba respondió:

—Es natural que en toda colectividad surjan siempre criterios contrapuestos, pero esto no tiene nada de particular. El acuerdo de apoyo al Gobierno ha sido unánime.

El señor Lerroux tuvo unas frases de elogio y agradecimiento para mí por mi intervención que juzgó oportuna y acertada. Yo creo que este pleito, por el momento, ha terminado y todo está resuelto ya. No hay nada como el Parlamento para solucionar las cuestiones que aparecen como más vitiosas. Elogio la medida con que se comportaron los diputados en la sesión de ayer, y agregó que, como ya dijo a algún periodista, cuando el asunto surja, será preciso solucionar en las Cortes, como se ha hecho, para dar satisfacción a la opinión pública, discutiéndolo con luz y taquígrafos.

A otras preguntas que se le hicieron dijo que la minoría acordó que sea el señor Samper el que lleve la voz de la minoría.

—Entonces, ¿no asistirá don Alejandro a la sesión?

—Seguramente, no.

Terminó diciendo que el señor Lerroux tiene el propósito de trasladarse ahora a un balneario portugués, donde descansará, porque, el señor Lerroux, es evidente que está muy can-

SADO Y QUE NECESITA UNA TEMPORADA DE DESCANSO.

EL SEÑOR LERROUX PROPONE Y SENALA AL SEÑOR ALBA COMO SEGUNDO JEFE DEL PARTIDO RADICAL

Con respecto a la reunión de la minoría radical sabemos que terminó con un discurso del señor Lerroux, en el que éste formuló la propuesta y señaló al señor Alba para segundo jefe del partido radical, ya que le consideraba como su digno sucesor al frente del partido.

LA RULETA CIENTIFICA

PARIS.—Los periódicos publican datos describiendo la ruleta científica de Strauss. Fué hace ya tiempo inventada en Alemania. Funcionó durante unos meses en algunas casas de Holanda, hasta que las autoridades se percataron del juego y la prohibieron. En seis meses solamente hizo con ella un banquero cincuenta millones.

La ruleta corriente tiene treinta y seis número y el cero, como se sabe. La de Strauss tiene doce números y el cero. A primera vista hay, pues, más beneficio para el punto. Pero el banquero gana con ella más que con la otra. En la ruleta corriente es el «croupier» quien mueve, al propio tiempo, el cilindro en que están los treinta y siete número y la bolita. En la de Strauss estas dos cosas son movidas por un botón eléctrico, y el movimiento va regulado por un aparato de relojería. Por eso la llaman científica sus inventores.

En Alemania no llegó a funcionar nunca. Los profesionales del juego la llaman «anzana». También la llaman «fauchouse», lo que podría traducirse: «la que deja a uno sin una perra».

UNA ENTREVISTA CON EL MANAGER DE PAULINO UZCUDUN

SAN SEBASTIAN.—Justo Oyarzábal, manager de Paulino Uzcudun, el nombre de cuyo boxeador aparece en el dictamen de la Comisión investigadora parlamentaria, ha hecho las siguientes manifestaciones a un periodista:

—¿Cuándo conoció usted a Strauss?

—Strauss vino a San Sebastián el día 10 u 11 de febrero, para arreglar la organización de un combate de boxeo de Schmeling con Uzcudun. Le acompañaban el señor Gassa y su esposa, hospedándose en el María Cristina. Con motivo de la organización de este combate conoció a Strauss, quien, una vez arreglado el match, regresó a Barcelona. En el mes de marzo me llamó de la capital catalana para que fuera a arreglar la cuestión de los guantes y jueces para aquel combate.

—¿Marchó allí y en dos días quedó todo solucionado. Poco después se lastimó Schmeling y reclamó para Uzcudun la indemnización que le correspondía con arreglo al contrato; pero se llegó a un acuerdo y se aplazó la pelea.

Después de celebrado el combate, un día me dijo Strauss que tenía entre manos unos negocios de juego, en los cuales me ofrecía una participación. No le hice caso, renunciando a mezclarme en ellos.

—Después supe que, una vez terminada la pelea, el señor Gassa había con Uzcudun, animándole a que aceptara una participación en unos negocios de juego que tenía el señor Strauss, asegurándole tener una concesión perfecta y legalmente asegurada.

Fueron a Madrid, y yo no sé allí con qué personajes trataron. Lo único que sé es que algún tiempo después vino Strauss a San Sebastián, trayendo, según me dijo, la autorización para explotar el juego y pidiéndome que le ayudara en la organización de ese negocio. Yo le puse en comunicación con la Empresa propietaria del Casino para lograr el arrendamiento del edificio y le proporcioné algunos empleados. Me pidió también Strauss dinero y le anticipé 38.000 pesetas.

—¿Se las ha devuelto a usted?

—Verá. Me devolvió 10.000 pesetas; pero más tarde, una vez fracasado el negocio del juego en San Sebastián, di otras cantidades y realicé otros gastos para la explotación Straperlo en Formentor, terminada la cual la deuda que conmigo tiene Strauss es de 35.000 pesetas. Como es natural, se la he reclamado varias veces. A mi primera carta contestó que esa suma la había pedido al Gobierno; y yo le contesté que yo no tenía que pedir nada al Gobierno, sino a él, que era a quien le había prestado la suma. Constantemente ha buscado evasivas, diciéndome que tenía ofertas para explotar un frontón en Bruselas, pero la verdad es que yo no he recuperado esas pesetas.

—¿Es verdad que Strauss gastó mucho dinero en la preparación del Casino?

—Eso es un cuento. No sé si judío o chino. Strauss no gastó ni 700 pesetas, pues el Gran Casino estaba cuidado con todo esmero y el personal tenía sus libras y sus trajes. Acapó gastara algo para vestir a los croupiers que él trajo; pero, como le digo, en instalación e iluminación, etc., no gastó cantidad alguna apreciable.

—¿Qué dijo Strauss al prohibírsele el juego?

—Imagínese la contrariedad y mucho más teniendo en cuenta que fué recib-

EL VECINDARIO LINCHA A UN HOMBRE

ZAMORA.—En el pueblito de Villar del Campo se ha desarrollado un sangriento suceso del que ha resultado víctima el vecino Manuel Lorenzo Coira, de 55 años, que vivía con su esposa Isabel Lorenzo y con el hijo de ambos, de 16 años Lorenzo Lorenzo Lorenz.

Parece ser que Manuel fué sorprendido cuando robaba ovejas y los vecinos apedrearon su casa produciendo heridas a la esposa del citado Manuel y a éste.

Se dió cuenta del hecho a Zamora y accedió una ambulancia, a la que se trasladó a los heridos.

Cuando el auto se disponía a partir los vecinos se apoderaron de Manuel al que remataron.

El cuerpo del desgraciado vecino presenta grandes destrozos. Parece ser que las autoridades mostraron alguna pasividad, pues no dieron aviso a la Benemérita para que impidiera lo ocurrido.

Se han practicado algunas detenciones, entre las que figuran la del alcalde y la del juez del pueblo.

UNA DENUNCIA DEL AYUNTAMIENTO

OVIEDO.—El alcalde ha enviado hoy al fiscal de la República una denuncia formulada por el Ayuntamiento de la capital contra el ex gobernador civil de esta provincia don Fernando Blanco por supuesto delito de negligencia y abandono del cargo durante los sucesos revolucionarios de octubre del año pasado.

UN AUTO CHOCA CONTRA UN ARBOL

BADAJOS.—Un auto que conducía su propietario el comerciante don Mariano Camallo, chocó en la carretera contra un árbol al tomar una curva en las cercanías del lugar conocido por Quintana de Luca.

El conductor resultó leve y el contratista de obras públicas Miguel Palacios, que le acompañaba, con graves heridas en la cabeza y en el pecho siendo trasladado al sanatorio. El coche quedó destruido.

UN DRAMA AMOROSO

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana, en el pueblo de Alza, cercano a San Sebastián, se registró un drama entre los jóvenes Asunción Astoazuzarra Zaldúa, de 18 años de edad, y José María Sarriegui Iraeta, de veintitrés.

Ambos jóvenes sostenían relaciones amorosas, y or causas que se desconocen, riñeron el domingo pasado, y esta mañana el joven José María se presentó en el caserío "Mateo-Molina" para hablar con la joven.

No se sabe lo que sucedió entre ambos, pero el caso es que el joven hizo uso de la escopeta de caza que llevaba, disparando dos tiros contra Asunción y dándole muerte.

El joven se disparó a su vez un tiro, pero sólo se produjo un rasguño, por lo que volvió a su caserío y cargó la escopeta, disparándose un tiro en la cabeza y destranzándose.

El Juzgado ordenó el levantamiento de los cadáveres y comenzó las diligencias.

DEFENCIÓN DE UN REVOLUCIONARIO

OVIEDO.—La guardia civil ha detenido al joven Javier Arrieta Fernández, de 32 años, chofer, que tomó parte activa en el movimiento revolucionario contribuyendo, en unión de otros, al asalto de una tienda de ultramarinos.

En el pueblo de Cornellada recibió 200.000 pesetas que le entregó Oscar Barredo que se halla en el extranjero. Según ha manifestado, durante los sucesos utilizó un viejo mosquetón, que abandonó en el pueblo de Alcabilla, y que fué recogido por un individuo al que busca la guardia civil.

LA CONSTRUCCION DE CUARTELES PARA LA BENEMERITA

OVIEDO.—El comandante militar de Asturias se ha entrevistado con el gobernador general solicitando se active la tramitación de los proyectos de construcción de cuarteles para la Benemérita.

Parece ser que dentro de pocos días se sacarán a concurso nuevos proyectos ya ultimados.

UNA NOTICIA QUE PRODUCE SATISFACCION

EL FERROL.—Se ha recibido con general alegría la noticia de haberse concedido la Cruz de primera clase del Orden civil de Beneficencia

do con entusiasmo y que el público respondió por completo.

—¿Usted no sabía con qué políticos estaba Strauss al habla?

—Yo no. Sólo sé que, en una carta de su puño y letra, me decía, Strauss que no se arreglaba la cuestión porque todo era decir que iban a hablar con él, pero, nadie le había dicho una palabra a don Alejandro Lerroux.

QUERRELLA POR LO DE CASAS VIEJAS

MADRID.—El procurador señor Avila ha presentado hoy ante el Tribunal de Garantías Constitucionales un escrito de querrela, autorizado con la firma de Manuel Enterría, contra los señores Azaña, Casares Quiroga, Largo Caballero, Prieto, De los Ríos, Domingo y ex capitán Menéndez, por haber dado órdenes, los unos como Gobierno y el otro como jefe de las fuerzas de Asalto, para que se reprimieran los sucesos de Casas Viejas, a consecuencia de los cuales está condenado el capitán Rojas.

A FAVOR DEL FILÁNTRPO, HIJO DE SANTA MARTA, DON EUSEBIO DÁVILA DÍAZ.

Este señor ha realizado, ha costado de su peculio particular, diversas obras culturales y benéficas, entre ellas, el Asilo de Ancianos, para cuyo sostenimiento ha concedido una renta anual de 32.000 pesetas.

SOBRE UN TRASLADO AL PENAL DEL DUESO

SAN SEBASTIAN.—El abogado señor Amilibia solicitó del gobernador civil que conceda el correspondiente permiso para que el traslado del concejal señor Torrijos al penal del Dueso se efectúe en automóvil a causa del estado de salud de dicho concejal.

ESMERADOS IMPRESOS DE TODAS CLASES EDITORIAL MONTANESA

San José, núm. 19. Teléfono 13-55.

EL AYUNTAMIENTO CELEBRA SESION

SAN SEBASTIAN.—Hoy ha celebrado sesión el Ayuntamiento, tomando, entre otros acuerdos, el de solicitar del Gobierno autorización para emitir un sello postal, cuyo producto servirá para los gastos de fomento del turismo de esta ciudad.

El Ayuntamiento acordó también que conste en acta el pésame de la Corporación por la muerte del periodista don Angel de Gorrochategui, redactor de «La Voz de Guipúzcoa», cuyos funerales se han celebrado en la mañana de hoy, con traslado de su cadáver a Victoria.

INTENTO DE PROFANACION

AVILA.—Unos desconocidos han intentado violentar la puerta de la iglesia del convento de la Encarnación, donde Santa Teresa tuvo los hechos más portentosos de su vida, que ha aparecido hoy destruida en parte.

Créese que el móvil no era el robo, sino que los autores pretendían profanar lugar de tanta veneración teresiana.

El Juzgado actúa activamente para aclarar el hecho, que ha producido en el vecindario gran consternación.

PAVOROSO INCENDIO EN UNA DROGUERIA DE PLASENCIA

PLASENCIA.—Se ha registrado un pavoroso incendio en una droguería, cuyas llamas se han propagado a otras casas colindantes. El fuego envuelve los soportales de varias casas.

Por carcerese de servicio de incendios se teme que el fuego destruya varios inmuebles.

Por el momento se carece de más detalles.

APEDREAN UN CASINO REPUBLICANO EN BARCELONA

BARCELONA.—A las nueve de la noche de hoy un grupo de individuos apedreó el Casino Republicano del Paseo de Gracia, produciéndose con este motivo gran alarma entre los clientes de un café que se halla situado en los bajos del edificio. Hubo los sustos consiguientes con rotura de cristales, etcétera. Se practicaron algunas detenciones.

UN ATRACO

BARCELONA.—A las ocho y media de la noche, unos individuos penetraron en una fábrica de Calzados de la calle del Hospital, número 93, propiedad de los señores de Rodríguez, y amenazando con sus pistolas a los que en el interior se hallaban, se llevaron mil pesetas. Parece que uno de los autores del hecho es un antiguo empleado de la Casa que frecuentemente en-

EL SEÑOR PAPANASTASIOS, DETENIDO

ATENAS.—Parece que el señor Papanastasius, en su manifiesto, invitaba a los soldados a rebelarse contra el Gobierno, por lo cual fué detenido.

EL GOBIERNO JAPONES PARTICIPARA EN LA CONFERENCIA

TOKIO.—El Gobierno japonés participará en la Conferencia naval de Londres.

EL ESTADO DE SITIO EN GRECIA

ATENAS.—Se ha levantado el estado de sitio en todo Grecia.

ELECCIONES MUNICIPALES EN INGLATERRA

LONDRES.—El día uno de noviembre se celebrarán elecciones municipales en Inglaterra para la elección de la cuarta parte de los concejales en 366 circunscripciones urbanas, excepto el núcleo londinense.

INUNDACIONES Y VICTIMAS A CONSECUENCIA DE UN TIFON

TOKIO.—A consecuencia del último tifón que ha pasado por éste, 31.597 casas han resultado con grandes inundaciones en la capital y 15.000 en Majeja. En Tazuda, han perecido 30 personas. Un tren se precipitó sobre un río resultando 11 personas muertas y cincuenta y tres más gravemente heridas.

DECLARAN TERMINADA LA GUERRA

BUENOS AIRES.—La Conferencia de la Paz ha declarado terminada la guerra entre Bolivia y Paraguay.

EL ACTOR ADOLFO MENJOU, ENFERMO GRAVE

HOLLYWOOD.—El actor de cine Adolfo Menjou se encuentra gravemente enfermo del estómago.

FRACASO DE UNAS NEGOCIACIONES

MOSCU.—Se anuncia que fracasado las negociaciones entre el Manchukuo y Mongolia.

FUNERALES POR LOS MUERTOS DE F. E.

MADRID.—Esta mañana, en la parroquia de Santa Bárbara, se celebraron solenes funerales por los muertos de F. E. Asistieron el señor Primo de Rivera, los familiares de las víctimas caídas en distintos sucesos y bastante público.

Angel Ruiz Zorrilla
CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.
ANTONIO DE LA DEHESA, 1
Teléfonos 34-80 y 15-46.

UN CONSEJO DE GUERRA

LEON.—Se celebró Consejo de Guerra contra el ex diputado a Cortes socialista y ex director de Correos don Alfredo Nistal, y contra Juan Monje y Carlos Valle. El fiscal acusa a Nistal de ser el cabecilla revolucionario de octubre en León. Los defensores de los procesados pidieron la absolución de éstos.

La vista se suspendió para por la tarde, y al reanudarse, a las tres y media, informaron el fiscal y los defensores. En el período de rectificaciones, el fiscal protestó de algunas palabras pronunciadas por el letrado defensor de Nistal.

A las cinco y veinte de la tarde se dió por terminado el Consejo, retirándose el tribunal a deliberar.

A las nueve de la noche terminaron las deliberaciones del tribunal y se asegura que la sentencia será de acuerdo con la petición fiscal; es decir, condenando a cadena perpetua a Nistal y a doce años a Monje. Al otro parece que se le absolverá. El fiscal pedía también la clausura de la Casa del Pueblo de León, donde al parecer se fraguó el movimiento.

Piel - Vias urinarias - Secretas

Dr. SOLIS CAGIGAL
Por oposición, de la Lucha oficial, contra las enfermedades venéreas y de la piel.
CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7
— PUNTA 3, 1. —

EXTRANJERO

VAN RETIRADOS HASTA NAHORA TREINTA Y NUEVE CADÁVERES

TOKIO.—Hasta ahora van retirados treinta y nueve cadáveres y quince mineros heridos de la catástrofe ocurrida en la mina Funokuoke.

Quedan aún en el interior de la mina ciento sesenta y siete mineros, habiéndose perdido la esperanza de poder salvarlos.

UNA CAPILLA A LA MEMORIA DE LA REINA ASTRID DE BELGICA

LUCERNA.—Después de un acuerdo con dos propietarios de Kussnacht, una franja de terreno de siete metros de longitud por diez metros de largo y que bordea un lago, ha pasado a ser propiedad de la Casa Real de Bélgica, que en aquel punto hará levantar una gran cruz de piedra con una capilla.

Aquel sitio es donde halló la muerte hace algún tiempo la reina Astrid de Bélgica.

EL SEÑOR PAPANASTASIOS, DETENIDO

ATENAS.—Parece que el señor Papanastasius, en su manifiesto, invitaba a los soldados a rebelarse contra el Gobierno, por lo cual fué detenido.

EL GOBIERNO JAPONES PARTICIPARA EN LA CONFERENCIA

TOKIO.—El Gobierno japonés participará en la Conferencia naval de Londres.

EL ESTADO DE SITIO EN GRECIA

ATENAS.—Se ha levantado el estado de sitio en todo Grecia.

ELECCIONES MUNICIPALES EN INGLATERRA

LONDRES.—El día uno de noviembre se celebrarán elecciones municipales en Inglaterra para la elección de la cuarta parte de los concejales en 366 circunscripciones urbanas, excepto el núcleo londinense.

INUNDACIONES Y VICTIMAS A CONSECUENCIA DE UN TIFON

TOKIO.—A consecuencia del último tifón que ha pasado por éste, 31.597 casas han resultado con grandes inundaciones en la capital y 15.000 en Majeja. En Tazuda, han perecido 30 personas. Un tren se precipitó sobre un río resultando 11 personas muertas y cincuenta y tres más gravemente heridas.

DECLARAN TERMINADA LA GUERRA

BUENOS AIRES.—La Conferencia de la Paz ha declarado terminada la guerra entre Bolivia y Paraguay.

EL ACTOR ADOLFO MENJOU, ENFERMO GRAVE

HOLLYWOOD.—El actor de cine Adolfo Menjou se encuentra gravemente enfermo del estómago.

FRACASO DE UNAS NEGOCIACIONES

MOSCU.—Se anuncia que fracasado las negociaciones entre el Manchukuo y Mongolia.

ZEISS OPTIKAL
OPTICA
CRISTALES PUNTALES
Nuestro gran stock de cristales de las mejores marcas, aseguran a usted el despacho rápido y correcto de las recetas de los señores oculistas.
GRAN SURTIDO DE MONTURAS
En nuestro gran surtido de monturas modernas encontrará la gafa apropiada. Gafas diseñadas especialmente para niños y señoras.
TÉCNICO ESPECIALIZADO
Nuestra moderna instalación de Óptica y su servicio técnico, le garantizan un trabajo perfecto.
APARATOS FOTOGRAFICOS
Máquinas fotográficas modernas con óptica extraluminosa. Zeiss, Voigtlander, Kodak, Agfa.
BAROMETROS Y TERMOMETROS
De la mayor garantía y manufactura moderna.
Samol
San Francisco, 15 - Teléfono 18-37

ALVARO VIDAL
MEDICO
CONSULTA DE 3 A 5
Sardineru. Av. de los Castro, 3 B
Teléfono 32-09.

García
Intelectual, E. 10, 1074.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

*** Cúfalo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

de San Martín que llevan los números 1 y 2.

El acto se llevó a efecto con gran recogimiento y entusiasmo.

AGRADECIDOS

Una Comisión de los damnificados por la catástrofe del vapor «María Manuela» se ha acercado a nosotros en ruego de que hagamos público su agradecimiento a la Junta directiva y empleados de la Sociedad de Pescadores de San Martín, así como a los numerosos donantes, por el socorro que les han prestado con ocasión del siniestro.

Nos manifestaron igualmente que ayer se verificó el reparto del importe de la suscripción.

Quedan complacidos en su solicitud.

A FILAS

Nuestro estimado compañero «Te-grene», que con tanta competencia e imparcialidad ha venido publicando las crónicas deportivas de nuestra población en LA VOZ DE CANTABRIA, marchará el próximo sábado a Santander para emprender a cumplir sus servicios militares.

Leve buen viaje el querido compañero.—C.

SANTOÑA

SESION MUNICIPAL

El pasado viernes y con carácter de subsidiaria se celebró por este Ayuntamiento sesión municipal, cuyo resultado daremos a continuación.

Comienza a las siete y cuarto con la asistencia del alcalde señor San Pedro y concejales señores Fernández Bustillo, Lastra, Valle y Herrera, que ha llegado cuando ya se estaba levantando el acta de la anterior. Asisten asimismo el secretario señor Maza, interventor señor Medina y oficial señor González y bastante público.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior, como asimismo la cuenta de jornales.

Se acepta la reclamación formulada por don Bernardo Collado, a quien se pretende cobrar impuesto por la propiedad de dos perros, cuando en realidad no posee más que uno. Se autoriza a don José Olivero para la colocación de una lápida en el cementerio de esta villa y dada cuenta de un escrito presentado por doña Sabina González, como heredera de su hermana doña Josefa, solicitando que la cantidad de pesetas 2.983,96 e intereses que el Ayuntamiento adeuda a esta última sea transferida a la solicitante, pasa a informe de Intervención.

Servicio de sillas en los paseos: Se da cuenta de un escrito que a la Corporación eleva el señor juez de instrucción de este partido, don Luis Mosquera Caramelo, como vicepresidente de la Junta local de Protección a menores y extinción de la mendicidad, en el cual, debidamente razonado se solicita que el servicio referido pase a depender, por cesión del Ayuntamiento, a la mencionada Junta quien lo explotará en debidas formas y condiciones. El alcalde presidente de tal Asociación, dice que desde luego se adhiere a la petición, pero que hace la advertencia que como en una de las condiciones de cesión se dice que ella sea sin impuesto alguno, lo encuentra bien en cuanto a lo que sean de carácter municipal, dejando a salvo los que pudieran corresponder a la provincia o al Estado. Se acuerda acceder a la petición formulada y propone también el señor Lastra que se le cedan también las sillas que actualmente posee el Municipio.

Solicita autorización don Fernando Meléndez, en representación de Hermanos Meléndez, para el derribo de un local para construir un edificio para cine; pasa a informe del técnico.

Se acuerda asimismo pedir datos y condiciones para el asilamiento del menor Nicolás Rebollo.

Se instruirán los expedientes correspondientes para comprobar dos «encomiendas que hace el guarda de montes sobre cerramientos».

Quedan aprobadas definitivamente las facturas presentadas por la farmacia de la señora viuda de Gómez, correspondientes al segundo semestre del año último y primero del actual, importantes en junto unas mil pesetas; otra de don Marcelino Maza, de 42; otra de los señores Ugalde, de 339,05 por arreglo de casetas; otra de don Daniel Biurrum, de 55 por diversas reparaciones en los carros de la limpieza pública, y otra de la farmacia Fragua correspondiente a julio último, por 356,85.

Se autoriza una transferencia que solicita don Restituto Aparicio, y queda entrada la Corporación de las disposiciones oficiales, previa lectura de las contenidas en los Boletines.

Se queda enterado de una carta que dirige la Sociedad de seguros «Fonci-re», la que, por virtud de disposición oficial, da por rescindida la póliza con el Ayuntamiento. Pasará el seguro so-

SOCIALES

Ha fallecido la bondadosa señora doña Victoria Barañano de Bustio, causando su muerte general sentimiento en todas las clases sociales.

Tanto por lo rápida de su enfermedad, como por las generales simpatías de que disfrutaba su desaparición ha producido sorpresa y dolor en toda la población.

Lac inducción del cadáver al cementerio constituyó una imponente y sentida manifestación.

Recibían su esposo don Francisco Aburto; hijo, madre, hermanos y demás familiares nuestro sincero y sentido pésame.

Ha marchado a Madrid con su hijo don Francisco, doña María de Luis y Aramayona, viuda de Iñiguez.

De Espinosa de los Monteros ha regresado con su estimada familia don Gonzalo Gómez Caballero, director de la Sucursal del Banco Mercantil.—C.

Banco de Santander

Caja de Ahorros

Capital 10.000.000 de pts.

Fondo de reserva 6.340.000 "

Fondo para fluctuación de valores 3.195.291,08 "

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Es-cobedo de los Monteros, Llanes, Laredo, León, Osorno, Potes, Potes, Reinosa, Riaño (León), Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Filial: Banco de Torrelavega (Torrelavega), con Sucursales en Cabezón de E. Sal y Molido.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE AHORRO

PRIM-Ortopédico

EN SANTANDER y REINOSA

En **SANTANDER**, el día 1 de noviembre en el Hotel Continental.

En **REINOSA**, el 2 en el Hotel Valenciaga (de 9 a 2).

BRAZOS y PIERNAS ARTIFICIALES

Nuevo modelo de pierna artificial «CONTROL», protegido por dieciséis patentes, toda en duro aluminio. Proveedores del Cuerpo de Inválidos, Compañía de Ferrocarriles, etc. Aparatos ortopédicos para corregir deformaciones de espalda, piernas, pies, parálisis, tumores, etc.

HERIADO: La seriedad y experiencia de 60 años, son la mejor garantía para la contención de su hernia. Fajas elásticas para vientos voluminosos o caídos; enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc.

La más antigua e importante de España: Preciados, 33.-Madrid.

bre muerte e incapacidad permanente a la Caja Nacional y corresponderá a la Sociedad mencionada el de incapacidad temporal y asistencia médico-farmacéutica.

Se da cuenta de un oficio del médico titular señor Albo que solicita para restablecimiento de su enfermedad 15 días de licencia. Así se acuerda.

Pasa a informe de Sanidad solicitada presentada por don Gonzalo Borge, para trasladar su oficina a la calle de Rentería Reyes y levantamiento en tal local de algunos tabiques.

Notas de la Alcaldía.—El alcalde da cuenta de la visita que ha recibido de don Lorenzo Caloca, quien pensando establecer un servicio de autos al Instituto y al igual que han hecho otros Ayuntamientos, solicita se le dé un informe favorable para elevar la petición a Obras Públicas. Se accede a ello.

Formula después algunos ruegos el señor Lastra, de los que se toma nota y el señor San Pedro dió por terminada la sesión que se levanta a las ocho y treinta.

TRASLADO DE PROFESORES

Don Luis María Iribarren y la señorita María del Pilar Delgado, director y secretaria, respectivamente del Instituto Manzanedo, pasan destinados al Nacional de Tuy (Pontevedra).

Al de Ponferrada el también profesor don Eutimio Pastor Robles.—A. R. O.

LIÉRGANES

NOTAS DOMINGUERAS

La nota culminante del domingo en Liérganes fué el baile. Este salón se vió en extremo concurrido, resultando un rotundo éxito y pudiéndose ya concebir como uno de los primeros de la provincia.

A las cuatro dió comienzo el baile, amenizado, como ya estaba anunciado, por la incomparable «Orquesta Azul», dirigida por su apaludido director señor Carretero. De todos los pueblos liérganes y hasta de la capital acudió la juventud, ávida de divertirse, y por cierto, no debió quedar defraudada, pues resultó un festival incomparable.

En taquilla se expendieron 130 entradas, lo que bien claramente prueba la gran afluencia de gente.

El baile duró hasta las nueve, hora en que se fué desalojando el hermoso salón, que estaba cubierta su fachada por dos grandes filas de coches, carros y «motos».

En resumen: Anteyer, domingo, fué un día grande para este pueblo, y a juzgar por los nuevos preparativos de «La Flor de la Aldea», promete en sucesivos no quedarse a la zaga con el de anteyer, 27.

DE SOCIEDAD

Saludamos al culto amigo don Francisco de Bias.

Se encuentra en ésta el buen amigo don Ricardo Secarra, presbítero de la capital santanderina.

Saló para Santander el buen amigo don Alberto Espada, que ha permanecido en ésta una temporada.

Está haciendo uso de estas aguas el distinguido señor don José Arroyo, al que acompaña su bondadosa señora.

Saludamos a los hermanos don Ramón y don Francisco Ríos, que llegaron a pasar una temporada en este pueblo.

Llegó el distinguido señor don Jesús Merino.

Bien venido.

Hacen uso de estas salubres aguas las simpáticas y bellísimas señoritas Lolita García, Aurelia y Enriqueta Cobo, América, Carmen y Eugenia Ucha, Manolita Recio, Felia y Pepita González y Casimira y Pepita Gandarillas.

Llegó de La Cavada, para hacer uso de los diferentes tratamientos de este balneario, la respetable señora viuda de Vega, a la que acompaña la bella y encantadora señorita María del Carmen Picazárr, como asimismo el simpatísimo niño Ignacio Romero Arca.

Para Madrid, el respetable señor don Ignacio Ruiz Arco, acompañado de su bella esposa doña Amalia Cavadas de Ruiz y su simpático niño Pinín.

Buen viaje.

Para Miño, después de pasar una temporada en este pueblo, la encantadora y simpática señorita Nieves Castillo.

La amigueta Nieves marcha encantada de las atenciones que para ella han tenido en este pueblo.

Haciendo uso de las salubres aguas de este balneario, se encuentra la respetable y bondadosa señora doña Bonifacia García.

Que la sienten bien las aguas, es lo que deseamos a esta buena señora.

TREN PARA DIAS FESTIVOS

Ha sido conseguido el tren especial de que hace tanto tiempo carecíamos. Este tren saldrá de Liérganes todos los domingos y días festivos, y a la hora de las ocho y cuarto de la noche.

DE BAILE

El próximo viernes, día 1 de noviembre, festividad de Todos los Santos, gran baile en el renombrado salón de baile «La Flor de la Aldea», amenizado por la Orquesta Azul, de cuatro a nueve.—C.

SANTIBÁÑEZ DE CARRIEDO

HOMENAJE DE LAS ESCUELAS DEL VALLE DE CARRIEDO A LOPE DE VEGA

El día 31 de los corrientes tendrá lugar en las escuelas del Grupo escolar «Pérez Venero» un brillante acto, homenaje que los niños y maestros del valle de Carriedo dedican al inmortal poeta Lope de Vega. El programa de la fiesta es como sigue:

En la primera parte comienza haciendo la presentación un niño «Lezanos»; recitarán poesías niños del mismo pueblo y Bárcena. Cantarán canciones populares niños de Selaya y un niño de Llerana, comentando la vida de Lope y maestro de Pisuenga, don Luis Alvarez.

En la segunda parte, previas explicaciones del maestro de Santibáñez, don Octavio Morante, los niños de este pueblo representarán el auto sacramental de Lope, «La zaga».

Comenzará la tercera parte con la semblanza literaria del gran poeta, don Fernando Barreda, del Centro de Estudios Montañeses. Recitarán poesías y diálogos, niños de Pedroso, Villacarriego, Saro y Selaya, cantando luego canciones populares de los niños de Santibáñez y Selaya.

La parte musical correrá a cargo de don Ramón Arruga.—C.

SUANCES

EL COBRO DEL INQUILINATO

Hemos visto los edictos que el recaudador municipal de este Ayuntamiento ha colocado en diferentes lugares y en los cuales se anuncia que el pago del inquilinato y demás arbitrios de este Ayuntamiento se verificarán los días 28 y 29 en la Casa Ayuntamiento; día 30 en Cortiguera; 31 de octubre y 2 de noviembre, en Hinojedo; día 4, Ongayo y Puente-Avós, y día 5, en Tagla, y nosotros, creyendo hacerles un buen servicio a nuestros conciudadanos, se lo comunicamos y les decimos que no dejen pasar el tiempo para evitar que dicho recaudador tenga que cobrarles el recargo.—C.

BERANGA

DEL ACTO DEL DOMINGO

Como oportunamente anunciamos en estas mismas columnas, el programa de fiestas para el pasado domingo, día 27, se realizó sin ningún contratiempo y alcanzando un rotundo éxito.

Por la mañana, después de comulgar y oír la misa mayor por toda la Juventud Católica y muchos fieles, tuvo lugar en el salón «Paris-Madrid», de este pueblo, el anunciado acto de afirmación católica, en el que, como saben nuestros lectores, tomaban parte los oradores don Francisco Sánchez Trallero, don Jesús Hormaecha y don Andrés Cabilas, siendo todos ellos muy aplaudidos en diferentes pasajes de sus discursos.

Por la tarde, en el mismo local, y a las cuatro y media, don Antonio Fernández Helguera, delegado provincial de la Propagación de la Fe, dió una conferencia con proyecciones sobre «La obra misionera de la Iglesia a través de diecinueve siglos de apostolado».

Vimos a través de la pantalla la enorme labor, tanto cultural como espiri-

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)

En la Central (calle de Eduardo Anero, 25), sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6), Créditos, Seguros Sociales y Cajas de Ahorros. Inspección de Seguros Sociales, piso segundo.

Las cartillas de esta Institución tienen la ventaja de serse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares.

Horas de oficina: de 9 a 1.

tual, que han realizado los misioneros en China, Abisinia, etc. También podemos apreciar el peligro que está constantemente acechando a las Misiones y a su queridísima obra de redención.

Mediante unos cuadros gráficos podemos apreciar con lo que contribuyen las demás naciones al sostenimiento de esa gran obra de humanidad y lo poco que contribuye España en comparación con dichas naciones, después de tener tan arraigado su cristianismo.

Después entró en escena el popular excéntrico «Cirilo» con su «medium» «Fakara».

Supo mantener en constante hilaridad, con sus inimitables chistes, puras, etc., a la distinguida concurrencia. Estuvo a gran altura su «medium» «Fakara».

Y para terminar, nuestra modestísima opinión es que creemos que no hay quien haya dicho tantos chistes de finísima calidad, y si por casualidad los ha dicho alguien, quizá ya sea cadáver. No puede tener rival este salafismo «Fakara». El público salió complacidísimo.

CLASES DE ADULTOS

En cumplimiento de lo dispuesto en la orden del 2 de octubre de 1933, el día primero de noviembre próximo comenzarán las clases de adultos en la escuela de mi cargo. Los alumnos que deseen asistir a las clases deberán manifestarlo antes del 31 del actual, acudiendo a inscribirse en las listas correspondientes en el local de la escuela y durante las horas de clase diurna. Lo que se hace público para general conocimiento.—El maestro.

DE SOCIEDAD

Después de pasar varios días en esta, salió para Bilbao, nuestro estimado amigo don Antonio Alvarez.

—Para la capital de la República, las bellísimas y simpáticas señoritas Antonina Gómez y Josefina Campo.

—Para Zaragoza, donde está cumpliendo el servicio militar, el joven de este pueblo José Gómez.—B. L. A.

VALLE DE ARAS

RADA

De sociedad

Después de pasar unos días en este pueblo, en casa de sus amistades, ha salido para Laredo la encantadora niña Carmina Cortezón.

Mucho celebraremos que guarde gratos recuerdos de su estancia en esta.—L. M. C.

VALLE DE LUENA

SOBRE LA FIESTA DE SAN ANDRES

A causa del mal tiempo, ha sido trasladada para el próximo jueves 31 del corriente, la célebre fiesta organizada por el célebre ciego de Sierrapando.

Como ya indicábamos en nuestra crónica anterior, dicha fiesta es patrocinada y costada por el refectorio de esta, de tanta fama en toda la Montaña, quien, sintiendo la nostalgia de sus años mozos, quiere proporcionar con su arte, un día inolvidable a todos los vecinos del pueblo que le vio nacer y al mismo tiempo, rodearse, por unas horas, de dulces recuerdos, entre sus viejos amigos y condiscípulos.

En corroboración de lo que decimos y por creerlo de suma curiosidad, transcribimos íntegro el «sincero» programa, redactado, seguramente, por el mismo ciego, que ha vertido en él, como verá mis queridos lectores, toda la ternura casi infantil que le produce esa fiesta.

«Recuerdos de la infancia. Gran romería en Sel de Hoyo.—El jueves 31 del corriente, se celebrará en San Andrés de Luena y en el barrio de Sel de Hoyo, una gran romería costada por el ciego de Sierrapando, hijo natal de dicho pueblo y con arreglo al siguiente programa: A las diez de la mañana, disparo de bombas y cohetes, anunciando la llegada del ciego de Sierrapando y de toda su familia residente en Torrelavega. A continuación se celebrará una grandiosa y solemne función religiosa en la iglesia parroquial. (A modo de paréntesis, comunicamos a nuestros lectores que respecto a esa función religiosa, se han ofrecido para cantar la misa, distinguidas señoritas del pueblo). A las doce, comida familiar en la finca donde nació el ciego de Sierrapando, en Sel de Hoyo. A las tres de la tarde, dará principio la romería, amenizada por una gran orquesta de seis músicos, en la que tomará parte el gran violinista Manolo. La orquesta alternará con los afamados piteros de Viguapente. A las cinco de la tarde, concierto de tonadas montañesas por elementos del Orfeón Torrelaveguense. El acreditado industrial de San Andrés, don Félix Ibañez, trasladará su comercio a Sel de Hoyo, para surtir de comidas y bebidas a todos los romeros que le deseen. El ciego de Sierrapando ruega encarecidamente a todo el Valle de Luena que asista a la fiesta, donde pasará un día alegre todo el que nos honre con su presencia»...

BAUTIZO

El domingo día 20 del corriente y en la parroquia de San Miguel, se celebró el bautizo de un precioso niño, hijo de la culta maestra de dicho pueblo doña María Consuelo Santiago de Maizcurrana.

Actuaron de padrinos doña Teresa Dostal y su esposo don Manuel Lombos. Al niño se le impuso el nombre de Feliciano Manuel.

Terminado el acto religioso, se reunieron los numerosos invitados en el domicilio de los felices papás, cuya gentileza y esplendor hizo que la fiesta se deslizase con gran alegría, hasta muy avanzada la noche.

Nuestra felicitación a doña Consuelo y a su esposo don Antonio Maizcurrana, deseándoles con sinceridad, que siga el optimismo reinando en tan dichoso lugar, hasta conseguir la docena de churumbles.—El corresponsal.

AGALLA

EXQUISITA

AROMATIZADA

LA GALLA

CASTRO-URDIALES

LA FIESTA DE ORISTO

Con gran solemnidad se celebró la fiesta de Oristo Rey, siendo el número de fieles que asistieron a los altares a recibir la grada Eucarística.

En la iglesia del Sagrado Corazón dió fin el novenario, extraordinaria concurrencia y festividad. Como todos los días, el orador don Julián Landrau de la parroquia de San Vicente, cuyos sermones han sido escuchados con singular fervor.

La Schola Cantorum ha dado de modo especial a la hora de los actos religiosos celebrando interpretando escogidas canciones musicales.

IMPORTANTES DOMINGOS

Por la respetable señora doña María de Aburto, viuda de Cebanar, han sido entregadas pesetas a la Asociación Católica de Caridad, en cuyos comedidos asistencia diaria un número de necesitados.

Dió a luz con toda felicidad un robusto niño la joven señora Celia Maza Suela, esposa de don Félix Zárraga.

Nuestra enhorabuena al matrimonio por el nacimiento de su primogénito.—C.

EDITORIAL MONTAÑÉS

San José, núm. 19. Teléfono 1051.

CABEZÓN DE LA ACCIDENTE

Esta mañana ocurrió en Cabezón de la Sierra un accidente, resultó víctima el apreciado de aquel pueblo don Segundo Gutiérrez, que tuvo la desgracia de caer desde un tejado, por una cagiga se rodase por el tejado y le alcanzase, produciéndose fractura de una pierna y contusión de importancia en un brazo.

El herido fué trasladado al hospital de Santander, donde después de una primera intención por el médico Vicente Arines, éste ordenó que se trasladara a la Casa de Salud de Llerana, donde ingresó en la tarde del día 27.

Lamentamos el percance que a nuestro querido amigo y mos un pronto y total mejoramiento.

CONSECUENCIAS DE ABANDONO

Tenemos entendido que algunos vecinos del barrio de Cutio se han ido quedando desde hace algunos días a uno de los empleados de la falta de alumbrado público y puente del mismo barrio de faltan dos bombillas, que visto el empleado encargado de dicho barrio público tenía en su casa parecer nunca dispuso de una para colocarlas.

Sabemos que los vecinos dispuestos a dar la correspondiente queja ante el señor alcalde.

Lo que no sabemos es si se han escrito estas líneas, las que están ya colocadas; pero creemos, en vista del percance ocurrido la noche del domingo al vecino cisco Ríos, el cual, al pasar por el puente de Cutio, que al andar de barandillas lo mismo de alumbrado, se cayó al río, donde el correspondiente empleado del porrazo consiguiera.

Como suponemos que en esta cuestión no quiera cargar la responsabilidad de que los ciudadanos de más graves consecuencias a lo sucesivo tenga que atender a los vecinos cuando muelen quejas tan justas como no atendido.

Por su parte, el señor alcalde debe informarse de si es necesario imponer la sanción correspondiente al empleado, por negligencia y desempeño de su cargo.

LA CARRETERA DE TORRELAVEGA

En vista del lamentable accidente que se encuentra en esta estación, cuyo tránsito rodado es punto menos que imposible, parece haberse ordenado una reparación, que consiste en rellenar los baches más profundos, lo que resulta un remedio que no viene a ser pan para hoy y para mañana.

No sabemos si el encargado de las obras lo que pretende es que los baches grandes para que los resulten mayores, por el fido de tierra y piedra que está tan mal regulada que está a que sea peor el remedio que la enfermedad, que dar origen a otra cosa que dar origen a otros obreros parados que en la época del año 33, cuando estamos llorando los miles de que entonces se gastaron en el cemento y sin beneficio y sin orden ni concierto.

comentarios del día

SUCESOS APARENTEMENTE NIÑOS

En nuestro número de ayer hemos recogido dos sucesos aparentemente niños; pero que entrañan, como síntoma, extraordinaria importancia desde el punto de vista de otros tantos postulados fundamentales a la vida social: la recuperación del principio de autoridad y del valor cívico y de ciudadanía.

El primero de esos sucesos, que para no rebasar la medida justa de su designio ni siquiera ha revestido graves consecuencias, fué la réplica de unos guardias de Asalto a una conculcación de la ley con resistencia a los imperativos de la autoridad. Dos jóvenes que se empleaban en fijar pasquines sediciosos, al ser requeridos por los citados guardias, trataron de huir; los agentes dispararon contra ellos e hirieron a uno en el muslo.

La cosa, a primera vista, carece de trascendencia y, sin embargo, la tiene muy señalada. Viene a demostrar a quienes, hasta ahora, a mansalva, con asegurada impunidad, venían dedicándose a la propaganda subversiva, que no es posible ya hacerlo sin el consiguiente riesgo y el merecido castigo. Cuando esta clase de represiones tenga nuevas oportunidades de practicarse, se habrá impuesto el debido respeto a los sentimientos e ideas de los demás; al orden, que a todos ampara en el lícito ejercicio de sus derechos ciudadanos, pero que a nadie debe consentir las extralimitaciones de la ley; es decir, se habrá restaurado íntegramente el prestigio de la autoridad frente a esta forma de delito, que es una de las más ofensivas para la dignidad ciudadana, de las más perturbadoras y —e las que acarrearán más perniciosas consecuencias.

El suceso, por su importancia real, merece ser destacado como ejemplo, tanto más cuanto que el castigo infligido al culpable no ha tenido más graves resultados que los estrictamente precisos para dejar bien definido que contra cualquier violación de la ley la autoridad está vigilante y pronta a las sanciones que sean necesarias.

El otro suceso a que al principio nos referimos, es el valor y serenidad con que don Clemente Pérez, comerciante de Lamadrid, hizo frente a un atracador que, tirándole un farol, pretendió apropiarse al citado industrial con la amenaza de una agresión inminente. Bastó al señor Pérez sentirse hombre, con el valor y serenidad que ningún hombre debe abdicar, para que el agresor huyera, intimidado por la digna actitud del comerciante.

Y ello es otro ejemplo vivo de que cuando el valor cívico sale al encuentro del malhecho, éste se frustra tantas veces como hubiera podido tener éxito si la virilidad abdicara de sus signos elementales.

Dos sucesos ejemplares que deben alentar a todos a secundarlos cuantas veces sean precisas y que demuestran cómo a favor del crecimiento de la autoridad crecen el sentimiento y el honor ciudadanos, elevando a la categoría de norma social el refrán conocido que dice: "No se pescan truchas a bragas en jutas."

LA DIPUTACION PROVINCIAL

SE ORGANIZARA UNA EXPOSICION DE MUESTRAS DEL MAIZ PREMIADO POR LA DIPUTACION

Ayer celebró sesión la Comisión gestora bajo la presidencia del señor Teira, asistiendo los vocales señores Mateo F. Fontecha, De la Torre, Basoa, Díez de Velasco, Soborón y Fernández Barros, adoptando las siguientes resoluciones: Designar al señor Díez de Velasco para que represente a la Corporación en el acto de subasta para adjudicar la cobranza del arbitrio provincial sobre el vino que se consume en esta provincia, señalada para el día 5 del mes próximo. Aprobar el padrón de cédulas personales de esta capital para 1935, una vez expuesto al público para reclamaciones, y que se dé principio a la cobranza de las mismas el día 31 del corriente, confiando este servicio a los señores designados por acuerdo de 18 de diciembre último.

ACTIVIDADES ESCOLARES

CURSILLOS ESPECIALES DE INGRESO EN EL MAGISTERIO

Señores cursillistas que deberán leer sus ejercicios en el día de hoy: Número 9, Bragado Villar, Teófilo; 11, Castro Almendral, Juan Antonio; 13, Díez González, Fernando; 16, Fernández Huidobro, Angel. Suplentes: Número 18, García Berzal, Mariano; 21, García Somavilla, Cirilo; 23, Gómez Barba, Miguel.

Santander, 30 de octubre de 1935. —El presidente del Tribunal, Juan Sicilia.

EN EL INSTITUTO DE CANGAS DE ONIS

El Instituto local de Segunda Enseñanza de Cangas de Onis, donde acuden numerosos estudiantes montañeses a cursar el bachillerato, ha sido elevado, por una reciente disposición, a la categoría de Nacional.

Felicitar al distinguido y competente Claustro de profesores del expresado centro, así como al vecindario de la bella ciudad asturiana.

espectáculos

MARIA LISARDA.—A las siete y cuarto y diez y media, "Melodía en Primavera".

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto (cuarta de abono de las funciones familiares organizadas por la Comisión "Pro-Cinema Moral"); "Felipe Derblay"; y a las diez y media, "Don Quintín el Amargao".

SALON LICEO.—A las siete y cuarto y diez y media, la preciosa comedia, "Támesis".

SALA NARBON.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media, "Ella era una dama".

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto, "Aguilas rivales".

PABELLON NARBON.—La película "Don Quintín el Amargao".

POPULAR VICTORIA.—La película "Don Quintín el Amargao".

Taquigrafía - Mecanografía

MONTES DE NEIRA
Santa Lucía, núm. 18, principal



He aquí un grupo de animosos y excelentes muchachos montañeses, soldados de Ingenieros Zapadores, de guarnición en Barcelona, obtenidos el día en que despidieron Bandera. Forman el grupo Aquilino Cordera, José Díaz, Aquilino Fernández, Eliseo Fernández, José Genarro, Jesús Ceballos, Francisco Corona, Telesforo González y Rogelio Gómez.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

SE APROBO EL DICTAMEN DE LA COMISION ESPECIAL ENCARGADA DE LA REORGANIZACION DE LAS PLANTILLAS

En sesión extraordinaria y con carácter de subsidiaria se reunió ayer a las 10 de la mañana en el Ayuntamiento la Comisión especial encargada del estudio del acoplamiento de plantillas.

Ocupó la presidencia el propietario don Hermirio Villegas de la Vega, que sentó a sus lados a los primeros tenientes señores Alday Redonet y Bustamante Hereña.

Los escafos se vieron bastante animados y en las tribunas públicas y en los alrededores del Palacio municipal se observó mucha expectación entre las gentes allí congregadas.

Se abre la sesión y aparecen en los escafos los concejales señores Palacio Ortiz, Urbina, Porto, Pereda Avendaño, Barrio, Martín Riva, Herbón, Torre Gómez, Pedraja, López Quintana, Fernández Madrid, Martínez, Ramos, Sierra, Castillo Bordenave, Conde, Gerez, Méndez, Cimiano, Ruiz, Calderón y G. de Rueda y Villa Pérez.

El secretario general de la Corporación, don Pedro Bustamante Frande, da lectura al dictamen de la Comisión, sobre el que se abre debate.

El señor CASTILLO BORDENAVE, de Unión Republicana, empieza combatiendo el dictamen, extendiéndose en innumerables consideraciones. Afirma que la Comisión dictaminadora no ha respetado ninguno de los informes solicitados del personal técnico de la Casa, haciendo lo que quiso hacer y sin tener en cuenta repetidos informes.

Agrega que le consta que para ninguna minoría es grato tener que ir a la poda del personal y que si votan el dictamen es por imperativos y disciplina política.

Analizando la obra de la Comisión especial dictaminadora, hace numerosas citas de cifras relacionadas con el personal que queda y el que se suprime, afirmando que en resumen van a quedar en la calle treinta y cuatro empleados correspondientes a Limpieza pública, Arbitrios, Bomberos y otras dependencias.

Dice que si la decisión es irrevocable y, en efecto, se quiere ir a ese acoplamiento de que se habla, debe hacerse teniendo siempre en cuenta la antigüedad de los interinos, y no caprichosamente, como parece quiere hacerse para seguir fomentando el favoritismo y la política.

Alude después a que en ello hay un poco de represalia para con aquellos empleados que faltaron a sus obligaciones con motivo de los sucesos de octubre, a pesar de que ya fueron debida y oportunamente sancionadas esas faltas. (El señor PEDRAJA interrumpe: «Eso no viene en el dictamen y no es pertinente hablar de ello para combatir aquél.»)

—Ya lo sé—dice el orador—, pero si que viene a cuento, señor Pedraja. Y pido que si se llega a la poda, se haga con arreglo a los dictámenes emitidos por los técnicos a quienes se pidieron los informes de las necesidades de cada departamento. Y si alguno ha de quedar en la Casa, después de aquéños, que sea por rigurosa antigüedad. Que esto es lo legal y esto lo justo.

El señor GEREZ, radical autónomo, se adhiere a las manifestaciones del señor Castillo Bordenave y añade que deben quedarse todos en la Casa y llegar a una amortización, verdad, auténtica, que cierre el paso a los favoritismos políticos y recomendaciones de ediles.

Afirma que los concejales que por delegación del propio alcalde han estudiado las necesidades de las Secciones de Limpieza Pública y Abastos, mostraron en todo momento conformidad con un acoplamiento que luego el alcalde no ha admitido, para rebajarle.

Invita a que hablen los delegados aludidos y agrega que la minoría de la Ceda tiene en este caso concreto del acoplamiento de plantillas un criterio determinado.

Rechaza el dictamen y propone que se haga una plantilla fija y se vaya a la amortización; pero no dejar por-

tillos abiertos para que el alcalde y los concejales den puestos y empleos a sus amigos y correligionarios.

Termina diciendo que todo el barullo y la enorme expectación que se ha levantado alrededor de la reorganización de los servicios municipales va a quedarse en la pequeña economía de unas treinta mil pesetas, a costa del pan de muchas familias pobres.

Termina oponiéndose resueltamente al dictamen e indicando que los delegados del señor alcalde en las Secciones de Limpieza pública y Abastos contesten a su alusión.

El señor VILLA PEREZ, monárquico. Empieza diciendo que no es ninguna novedad, en efecto, el deseo de ir a la reorganización de servicios, pues poco después del cambio de régimen quisieron hacerlo los socialistas. Después fueron los radicales, que estudiaron el problema y a éstos se ha adherido Acción Popular.

Hace un detallado estado comparativo, facilitando cifras, entre las actuales plantillas y las que la Comisión dictaminadora propone y dice que la economía a simple vista y de momento no será mayor de las 50.000 pesetas. Pero que llevado a cabo el criterio de ir a la jubilación de algunos empleados por un total de 25.000 pesetas y a la ocupación de sus vacantes, la economía se quedará en unos cinco mil duros aproximadamente.

Agrega que para tan pequeña cosa no había hecho falta tanto y tanto aparato y levantar el revuelo y disciplina levantados.

Se refiere luego al acuerdo de dejar cesantes al único odontólogo y dos médicos interinos que prestan sus servicios en la Casa de Socorro. Dice que de llevarse a cabo estas cesantías y querer luego llegar a cubrir las plazas por concurso sería dificultoso y podría darse el caso, atendiendo a la nueva ley de Coordinación sanitaria, que esas plazas fueran concedidas a concursantes forasteros. Habla con elogio de los servicios de referidos odontólogo y médicos y dice que debe estudiarse la forma de que no se produzcan vacantes.

Por último habla de la cesantía decretada contra uno de los maestros de la escuela del Sardinero, a la que va un crecidísimo número de niños, no sólo del Sardinero, sino de otros barrios y hasta del pueblo de Cueto, proponiendo se respete la plantilla como está.

El señor ALDAY REDONET, radical, interviene como delegado que fué del señor alcalde en la Comisión de Abastos, aludido anteriormente por el señor Gerez.

Dice que está conforme, en principio, con las teorías de los señores que se oponen al dictamen. Pero como el Ayuntamiento—añade—no está boyante, es preciso ir a la organización de los servicios y precisa, por tanto, la poda. Poda que, si bien en principio merma, más tarde fructificará con mayor pujanza.

Agrega que cuanto va a acometerse, es por vía de ensayo, como ha manifestado al propio señor alcalde.

El Ayuntamiento—dice—es una casa venida a menos y precisa suprimir lo que a primera vista sobra.

Termina refiriéndose a la necesidad de buscar una mayor eficiencia en los empleados, abogando por los jóvenes, que es la tendencia existente en las minorías que quieren el acoplamiento del personal y reajuste de los servicios.

El señor PEDRAJA, radical, empieza diciendo, para alusiones, que mientras que no pocos han atribuido al dictamen fines de carácter político, él puede afirmar, por su parte y en nombre de sus compañeros de minoría, que la cuestión es pura y sencillamente de orden administrativo y económico.

Y consecuentes con nuestras teorías desde que vinimos a estos bancos, y mientras nosotros podá-

carnet mundano

NOTAS VARIAS

Se ha trasladado a Madrid, desde su finca de Noja, doña Obdulia Bonifaz, viuda de Alba y sus hijos los marqueses de Albaycín.

—De su finca de Escalante a su residencia de invierno en Bilbao, la señora viuda de Ortiz y sus hijas María y Paquita.

—Por doña Flora Cortines y para su sobrino don Leopoldo Cortines, ha sido pedida en Alceda al doctor don Cayetano Alonso y distinguida esposa la mano de su bella hija Josefina.

Entre los prometidos se han cruzado regalos presentes, habiéndose fijado la boda para fecha próxima.

—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles, de Barcelona, se ha celebrado la boda de la bella señorita Pilar de Negreveri y Lozano con el teniente de Caballería conde de San Martín de Quiroga.

Apadrinaron a los contrayentes don Magin de Negreveri y doña Matilde Lozano y firmaron el acta como testigos don Luis Lozano, don Carlos Larremendi, don Martín Abad, don Enrique Abarca, el comandante de los Mozos de Escuadra don Fernando Lizcano y el capitán de corbeta don Eladio Ceano de Abarca.

—Ha regresado de Zaragoza D. Manuel Castellanos Rodríguez.

—En la iglesia parroquial de la Concepción, de Madrid, se ha celebrado la boda de la bella señorita Marita Apolinario y Fernández de Sousa con el culto y joven notario don Adolfo Aguirre y Calleja.

Fueron padrinos doña Concepción Calleja de Aguirre, madre del novio,

mos con nuestros votos, se hará esto, pase lo que pase.

Dice que sabe de algunos concejales que han recibido cartas apócrifas en las que se les amenaza con agresiones de llevar a cabo la reorganización y si con ella se quedan sin trabajo empleados y obreros. Dice que en su ánimo nada habrá de influir la amenaza y poco llagarán a adelantar quienes así se comportan desde el anonimato.

Afirma que los impugnadores no se han detenido a estudiar con seriedad el dictamen, negando que la reducción se quede en 25 ó 30.000 pesetas, como se ha dicho.

Explica el alcance del dictamen de la Comisión y dice que se trata simplemente de un acoplamiento de personal, y que después, mediante un nuevo dictamen del que ya se habla, se irá a la reorganización de todos los servicios.

Demuestra que con lo que desea hacerse al aprobar el dictamen, se hace una economía superior a noventa mil pesetas.

Es posible que en nuestro dictamen haya defectos—dice—; pero por eso decimos que admitiremos sugerencias e ideas que recogeremos gustosamente para aplicarlas en lo posible a lo que se proyecta.

Termina diciendo que, sin favoritismos y sin recomendaciones, irán haciéndose los concursos entre esos empleados. Esa es, al menos, nuestra intención, porque nosotros queremos cumplir con nuestro deber. Y cumpliremos. Porque si no menudada actuación la nuestra.

El señor BUSTAMANTE HEREÑA, de Acción Popular, empieza diciendo que la actuación del señor Villegas, como alcalde, la comparte toda la minoría y el Comité del partido. Y no por solidaridad, sino por plena convicción de que cumplimos con un deber.

Se refiere luego al alcance que han dado las oposiciones al dictamen y dice que nadie habrá de quedarse sin pan, pues trabajarán todos, absolutamente todos, bien en un sitio u en otro. Pero trabajarán. Y si en la práctica se observa que con lo hecho no se cubren las necesidades de algún servicio, bien fácil es la solución, pues la Corporación será la que pueda dotar debidamente aquel servicio que no esté bien dotado.

Termina diciendo que la labor desarrollada por el señor Villegas de la Vega, en este asunto de la reorganización de servicios, no es una labor personal, sino de todos, pues se mueve con la voluntad y con la confianza de todos, de absolutamente todos.

El señor CASTILLO BORDENAVE rectifica. Contesta brevemente a algunas alusiones y ruega a la presidencia que se desglosen del dictamen los tres científicos que pertenecen a la Casa de Socorro y que los despidos, si los hay, se hagan por rigurosa antigüedad.

El señor GEREZ rectifica. Se adhiere a las peticiones del señor Castillo e insiste en que se respete como está la plantilla del personal científico de la Casa de Socorro, haciendo grandes elogios de los tres señores facultativos de que se trata.

El señor VILLA PEREZ rectifica, insistiendo en sus puntos de vista y haciendo hincapié en que no se despoje de un maestro a la escuela del Sardinero.

El señor LOPEZ QUINTANA, radical, protesta de que se hable de despedir personal y que se deje a cinco empleados administrativos. Dice que no se hará esto con su conocimiento y voto. (Este concejal se retira del salón.)

Con unas breves rectificaciones de los señores PEDRAJA y VILLA PEREZ, se somete el dictamen a votación, fué aprobado por diecisiete votos de cedistas y radicales contra siete de los señores Castillo Bordenave, Gerez, Conde y los monárquicos.

y el ingeniero don Rafael Aponte padre de la desposada y firmaron el acta como testigos el marqués de ma, don Sebastián y don Juan María, el conde de Calleja, don Carlos bontin, don Francisco de Nardiz y don bo, don Lorenzo Varela de la Osa, don José Casares Gil, don Mariano dama, don Joaquín Angolotti y don renzo y don Carlos Apolinario y don ndez de Sousa.

—Se han trasladado de Noja a Madrid los señores de Botella-Velazco sus hijos.

—Han regresado de sus posesiones de Regules de Soba don Francisco tiérrez Carrera, acompañado de su esposa e hijas María Luisa y Eugenia, su sobrina Belita Aroca.

ROYALTY "SALON ROYAL"
Por festividad del viernes, se celebrará el Té-baile mañana jueves.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

Aviso al público

Los Gremios de Almacenistas de la Casa de Mayor y Menor de Madrid, tader, sin más objeto que el de dar torcidas interpretaciones, en mena la honorabilidad comercial de sus bros, consideran preciso advertir que los carbonos procedentes de la Mina de ranza 2.ª, que en anuncios circulados estos días a través de Radio Sander y Prensa local se ofrecen a precios inferiores a los habituales en el mercado, son combustibles comprendidos en la denominación de LIGAJITOS y similares, de muy inferior calidad y precio que los habituales.

El señor BUSTAMANTE HEREÑA dice que inmediatamente debe darse se el concurso de los empleados objeto de no producir a éstos lesión ni inquietud, y se le sigue la siguiente propuesta de la minoría Acción Popular:

«Dentro de la igualdad de condiciones en el concurso serán preferidos los que se hallen en la hora presente trabajando en la Casa subalternos, agentes, empleados de confianza o con sin nombramiento igualmente los que no abandonaron el servicio durante la huelga revolucionaria o ingresaron con ocasión de hasta el día 10 de octubre de este inclusive, teniendo en cuenta la admisión que ésta debe hacerse turno riguroso de antigüedad y pre que no tenga el funcionario desfavorable o haya sido sancionado por la Corporación o la alcaldía.»

El jefe de la minoría municipal Acción Popular, explica y defiende su proposición, diciendo que al no podrán acudir todos los actuales empleados en la Casa, con el abramiento, siendo preferidos los que no abandonaron sus servicios durante los sucesos de octubre de 1934, para premiar así a los que quienes se mantuvieron en sus labores de trabajo en los grandes momentos, de los que arriesgando sus vidas prestaron servicios valiosos, haciendo la limpieza de las calles y, en general, todos aquellos que tuvieron una actuación desfavorable, pero justa equiparar a unos con otros y los que quedan fuera, serían dados a obras municipales.

El señor CONDE, radical autónomo, interviene en medio de continuas interrupciones, para mostrar su tera disconformidad con el dictamen aludido al señor López Quintana, dir, en fin, que se respete la antigüedad.

El señor PEDRAJA pide que se acepte como enmienda el que se propone de Acción Popular, que se cuenta para nada lo ocurrido en el tubo de 1934, pues aquellas que fueron oportuna y debidamente sancionadas.

Dice que si se acepta esta enmienda, debe procederse, sin pérdida de tiempo, a nombrar las personas que formarán esa Comisión de conciliación que se adhiere a la enmienda de la minoría radical, y el señor GEREZ insiste en que no queda más que un solo empleado y que se respete la antigüedad.

Se vota a continuación la enmienda de la minoría radical y es aprobada por siete votos contra cuatro que opo distas y monárquicos, aprobados por tanto, la proposición de la minoría de Acción Popular.

Se acuerda seguidamente que la Comisión esté integrada por un representante de cada minoría y un técnico correspondiente, designados por las minorías, los señores Cimiano, por la monárquica, el Sr. Bustamante Hereña, por la de Acción Popular; Alday, por la radical, y por la radical autónoma, don Bordenave, por la de Unión Bordenave.

Desde el momento de la batalla para la toma de la

Para Lámparas, Tapices y Alfombras — RIBALAYGUA

LUIS SIERRA

Huesos y articulaciones. Consulta de 12 a 2 y de 10 a 12. Plaza de 7. Estrada (Escuela).

— RADIOLOGIA —

Plaza de 7. Estrada (Escuela).

Teléfono 1052.

ROMA. — hay a los niños de ra que carne en disputa.

EL CUA. — facilitado